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PhDr. Peter Valiček
riaditeľ Gréckokatolíckej charity
Prešov
 

Milí naši priatelia a dobrodinci!
V tejto výročnej správe sa dočítate o tom, čo sme            
na pôde našej charity uskutočnili počas roka 2023. 
Bol to druhý rok, v ktorom pokračoval vojnový kon-
flikt na Ukrajine. Ten pripravil o život a domov mno-
ho nevinných ľudí. Naše centrá podpory v  Prešove  
a Bardejove boli mnohým utečencom pred vojnou 
nápomocné pri riešení ich rôznych životných situácií. 
Pri integrácii   na Slovensku, zabezpečovaní zdravot-
níckej   a   sociálnej   starostlivosti,    hľadaní    práce    
či ubytovania, poskytovaní krúžkov slovenského jazy-
ka, trávení voľného času a pod. 
Veľmi sa tešíme, že sme 22. júna 2023 počas Národ-
ného týždňa charity zrealizovali stretnutie dobrovoľ-
níkov farských charít Prešovskej archieparchie s vla-
dykom Petrom Rusnákom. Stretnutiu predchádzala 
archijerejská   sv.   liturgia   v  Katedrálnom  chráme  
sv. Jána Krstiteľa v Prešove, ktorú celebroval sám vla-
dyka Peter Rusnák. V závere sv. liturgie vladyka odo-
vzdal zástupcom prítomných farských charít ďakovné 
listy za činorodú a obetavú službu. Program pokračo-
val  na pôde Gréckokatolíckej teologickej fakulty Pre-
šovskej univerzity v Prešove.
V službách pre ľudí bez domova v Prešove sme                  
v spolupráci s Úradom Prešovského samosprávneho 
kraja a Mestom Prešov vybudovali novú nocľaháreň 
s kapacitou 32 miest. Vyňali sme ju z objektu útul-
ku, pripojili k nízkoprahovému  dennému  centru                
a spustili nový trojstupňový systém pomoci. Rozbehli 
sme nové PR aktivity a pre ľudí bez domova boli po-
čas roka pripravené aj evanjelizačné programy.  Spolu      
so  Školou   umeleckého   priemyslu  v  Prešove sme 
pre prijímateľov pripravili mikulášske prekvapenie. 
Študenti danej školy vymaľovali spoločenskú miest-
nosť nízkoprahového denného centra krásnou ná-
stennou maľbou. 
Rok 2023 bol rokom začatia spolupráce s Oblastnou 
charitou  Olomouc,   ktorej   pomoc  núdznym  je          
v mnohom   podobná  tej našej, avšak je oveľa viac 
rozvinutejšia.  Veríme,  že   návštevy,   výmenné   po-
byty  a spolupráca s olomouckou charitou budú po-
kračovať a budeme mať možnosť upevňovať naše pra-
covné vzťahy či profesionalizovať služby. 
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V areáli Domova nádeje v Prešove sme ukončili výstavbu nových priestorov, ktoré slúžia 
ako Charitné vzdelávacie centrum, sídlo Agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti 
Prešov a ako prístavba drobného servisu áut. Podarilo sa to zrealizovať vďaka finančnej 
a materiálnej podpore darcov a partnerov. Pracovníci a klienti Domova nádeje tu odpra-
covali viac než 6 100 dobrovoľníckych hodín. Výstavba trvala od augusta 2019 do marca 
2023. Vďaka angažovanosti a zanieteniu všetkých náklady na stavbu predstavovali len 
necelých 45 % z pôvodne rozpočtovaných nákladov. Priestory 4. októbra posvätil vladyka 
Peter Rusnák.
V roku 2023 sa nám podarilo viac rozvinúť aj distribúciu potravín a hygienických potrieb 
pre ľudí v núdzi v rámci našej archieparchie. Celkovo sme prostredníctvom sociálnych 
centier v mestách Prešov, Bardejov, Svidník, Humenné a Snina, centier podpory v Pre-
šove a Bardejove a spolupracujúcim organizáciám na Ukrajine poskytli pomoc v objeme 
takmer 20 ton. 
V rámci etického programu Dekacert sme preškolili pod vedením nášho duchovného 
správcu, o. Jozefa Gaču, takmer 80 našich pracovníkov a pripravili akčný plán pre jed-
notlivé zariadenia. Autorkou tohto programu je pani pani prof. Elisabeth Jünemann                    
z Nemecka. Veľmi oceňujeme, že v súčasnosti má každá naša charitná služba či zaria-
denie vlastného patróna z radov svätých, a teda aj svoj interný sviatočný deň pre dobro 
pracovníkov a klientov. 
Milí naši priatelia a dobrodinci!
Načrtli sme vám len niektoré zo zrealizovaných aktivít, o ostatných sa dozviete v ďalších 
riadkoch tejto výročnej správy, tak nech sa páči. Zároveň vám ďakujeme za akúkoľvek 
pomoc, ktorou ste nás počas roka 2023 obdarovali.
Sláva Isusu Christu!
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Milí srdcom chariťáci, i všetci čo vidíte, i nevidíte 
zmysel charitnej služby v spoločnosti.
Služba Charity je deň čo deň v kolotoči rozhodovania 
a konania. Každého charitného pracovníka obklopujú 
pravidlá, ktorými sa profesionálne riadi vo svojej službe 
pomoci núdznym a odkázaným na rôznych úrovniach. 
Všetky majú svoj zmysel aj opodstatnenosť. Je dôležité 
podľa nich  v charitnej sociálnej práci postupovať.
Každý ľudský život má jedinečnú, neopakovateľnú a ne-
odňateľnú hodnotu a dôstojnosť, ktorá vyplýva zo samej 
podstaty „byť človekom“. Hlavným poslaním pracovníka 
v Charite je byť človekom zodpovedným vo všetkých ro-
vinách – byť zodpovedný k sebe samému, k okolitému 
svetu a samozrejme k tým, ktorí potrebujú našu pomoc – 
ku klientom, prijímateľom. Celkom prirodzene sa týchto 
rovín dotýka každá činnosť v rámci sociálnej práce, ktorá 
je pomocou, podporou, službou a sprevádzaním. Preto si 
len veľmi ťažko vieme predstaviť túto činnosť s absenciou 
etických súvislostí. Sociálna práca je   založená   hlav-
ne na rešpekte k hodnotám a dôstojnosti všetkých ľudí. 
Skúmanie hodnôt nesporne patrí medzi najdôležitejšie 
etické témy pre pomáhajúce profesie.
Do tejto nesporne potrebnej činnosti sme v našej Charite 
s odvahou a zanietením vstúpili aktívnym vzdelávaním 
a realizáciou Etického programu pre Charitu Dekacert. 
Jeho autorkou je prof. Elisabeth Jünemann a tento pro-
gram zrkadlí v etických hodnotách Božie princípy De-
satora Božích prikázaní, ktoré sú srdcom každého jed-
notlivého, aj toho najmenšieho úkonu v službe pomoci. 
Boh milosrdenstva je ich zmyslom a láskou. Bez Lásky – 
Ježiša Krista, sú etické hodnoty bezduché a bez srdca, ale 
s Ním znova odkrývajú skutočnú hodnotu človeka a jeho 
dôstojnosť. Prinášajú pokoj a radosť do srdca „pomá-
haným“ aj „pomáhajúcim“. Vzájomnosť je tam znakom 
Božej prítomnosti. Láska je iba takto viditeľná – v dobre        
a dobrote medzi ľuďmi.	
Preto sme presvedčení, že realizáciou programu De-
kacert sme sa rozhodli správne: Naplno si uvedomovať 
charitnú identitu, vytvárať integritu Božích kresťanských  
hodnôt  s etickými, vidieť popri  práci   aj  sviatočný  čas   
a odpočinok, pestovať solidaritu medzi generáciami, sta-
rať sa náležite o telesný a duchovný život, spoľahlivosťou 
byť núdznym nablízku, rozvíjať charitné služby a zveľa-
ďovať majetok, otvorene a pravdivo komunikovať, zacho-
vávať súkromie a vzťahy rodinného spoločenstva s cha-
ritnou prácou a s kresťanskou jemnosťou vnášať princípy 
sociálnej náuky cirkvi do celého ľudského sociálneho 
spoločenstva, lebo Ježiš hovorí: „Kto nie je proti vám, je             
za vás.“(Lk 9, 50)
Na všetkých, „pomáhaných, pomáhajúcich i dobrodin-
coch“ nech je Božie požehnanie!

o. Mgr. Jozef Gača
duchovný správca Gréckokatolíckej 
charity Prešov
 

Nutnosť rozhodovať sa a konať.
Pred otázkou - Ako máme konať? 
- stojíme stále. Každá nová situácia 
ju znovu predpokladá, na každom 
kroku životom na ňu musíme zno-
vu a nevyhnutne odpovedať, 
bez toho, aby nás nejaká moc 
mohla zbaviť jej pálčivosti, prenies-
la cez jej nutnosť.

Nicolai Hartmann
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Sme účelovým zariadením gréckokatolíckej cirkvi pôsobiacim na území Prešovskej ar-
chieparchie od roku 1991, kedy sme obnovili našu činnosť. Spolu s ďalšími 10 diecé-
znymi, arcidiecéznymi a eparchiálnymi charitami sme členmi konfederácie Slovenská 
katolícka charita.

Naším poslaním je byť blízko pri človeku a napĺňanie evanjeliového prikázania lásky           
k Bohu a k blížnemu a pomoc ľuďom v núdzi.

Naším  cieľom   je v zmysle slov:   „Čokoľvek  ste  urobili  jednému  z  týchto  mojich   
najmenších   bratov,   mne ste  urobili.“  (Mt 25, 40) preukazovať činorodú službu, aby 
každý človek bez výnimky mohol žiť, poznať svoju dôstojnosť, hodnotu a poslanie, a tak 
sa na základe slobodnej voľby mohol prejavovať a realizovať.

Predmetom našej činnosti je poskytovanie sociálnych, zdravotníckych, pedagogic-
kých, výchovno-vzdelávacích, humanitárnych a iných foriem služieb ľuďom v núdzi    
bez ohľadu na ich rasu, národnosť, náboženstvo, politické zmýšľanie a iné. 

Sme právnickou osobou v zmysle zákona č. 308/1991 Zb. o slobode náboženskej viery      
a postavení cirkvi a náboženských spoločností v znení neskorších predpisov evidova-
nou na Ministerstve kultúry Slovenskej republiky. V Registri poskytovateľov sociálnych 
služieb Prešovského samosprávneho kraja je GKCH zapísaná od 1. júla 1999. 

Našou cieľovou skupinou sú: 
  - ľudia bez domova žijúci na okraji spoločnosti, 
  - fyzické osoby a rodiny v nepriaznivej sociálno-ekonomickej situácii, 
  - osoby závislé od návykových látok, 
  - chorí v domácnostiach, 
  - deti, mladí ľudia a dospelí so zdravotným znevýhodnením, 
  - ľudia postihnutí živelnými pohromami, 
  - obete obchodovania s ľuďmi, odídenci. 

Vízia Gréckokatolíckej charity Prešov 
(roky 2020 – 2025): 

„Múdrosťou viery spoločne k dôstojnému životu.“
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CENTRUM GKCH
Je riadiaci orgán, ktorý zabezpečuje a vykonáva organizačnú, administratívnu, eko-
nomickú, personálnu, propagačnú, koordinačnú, metodickú a kontrolnú činnosť                
pre organizačné zložky GKCH. Súčasne zastrešuje medzinárodné kontakty a koordi-
nuje humanitárnu pomoc i jednorazové aktivity. Medzi jeho aktivity patrí aj vzdeláva-
nie, odborná i duchovná formácia všetkých pracovníkov. 
 

Peter Valiček, riaditeľ GKCH
Eduard Malatinec, zástupca riaditeľa GKCH

Zamestnanci Centra GKCH

Jozef Gača, duchovný správca

Katarína Lešková, právnička

Stanislava Hunyadiová, supervízorka

Oddelenie personálno-ekonomické

Helena Kaššayová, 
ekonómka práce a miezd, personalistka

Michaela Lešková, 
finančná ekonómka

Anna Kuchtová,
všeobecná ekonómka

Darina Mašlejová, 
všeobecná účtovníčka

Radoslava Ivanová,
účtovníčka

Oddelenie sociálnych zariadení
a projektov

Branislav Božek, 
koordinátor zariadení sociálnoprávnej 
ochrany a sociálnej kurately

Michaela Haňaková, 
koordinátorka sociálnych služieb

Silvia Kerčáková, 
metodička sociálnych služieb 
Alena Mitaľová, 
projektová manažérka

Júlia Novotná, 
projektová manažérka

Oddelenie sekretariátu, vzťahov s verejnosťou, 
farských charít a dobrovoľníctva

Slavomíra Adzimová,
manažérka sekretariátu

Veronika Futejová, 
manažérka práce s verejnosťou

Sandra Prošuchová,
koordinátorka farských charít

Oddelenie technicko-prevádzkové

Erik Hartmann,
koordinátor materiálnej 
a potravinovej pomoci

Oddelenie zdravotníckych zariadení

Zuzana Straková,
odborná garantka ADOS



AGENTÚRA DOMÁCEJ OŠETROVATEĽSKEJ 
STAROSTLIVOSTI CHARITAS (ADOS)
ošetrovateľská starostlivosť o pacientov v domácom prostredí

Prešov, Snina
Domácu ošetrovateľskú starostlivosť poskytujú sestry v spolupráci s ambulantnými le-
kármi, špecialistom, pacientom a jeho rodinou. Hlavným cieľom je vykonávať činnosti 
podporujúce zdravie alebo prispievajúce k uzdraveniu, či pokojnej smrti v prirodzenom 
sociálnom prostredí. Spolupráca s rodinou pacienta a vytvorenie vhodných podmienok     
v domácom prostredí sú nevyhnutné pre splnenie podmienok  poskytovania  ošetrova-
teľskej starostlivosti. Čoraz viac ľudí potrebuje domácu ošetrovateľskú starostlivosť, hlavne 
chronicky chorí či bezvládni, pacienti s onkologickými diagnózami, seniori, ale aj mladšie 
osoby. 

Túto ambulantnú zdravotnícku starostlivosť poskytujeme v 2 mestách:
  • Prešov od roku 2000
  • Snina od roku 2001

PACIENTI NÁVŠTEVY ZAMESTNANCI KILOMETRE

fyzické osoby k pacientom autom
k pacientom

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 

470 – 354 14 496 – 18 044 13 – 13 43 095 – 61 066

fyzické osoby

10.



NEŠTÁTNE ZDRAVOTNÍCKE ZARIADENIE poskytujúce ambulantnú formu zdravotnej starost-
livosti v zmysle § 7 ods. 3 písm. e) a § 11 ods. 2 písm. e) zákona č. 578/2004 Z. z. o posky-
tovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách           
v zdravotníctve v platnom znení pre fyzické osoby – pacienti všetkých vekových kategórií, ktorí 
spĺňajú kritériá podľa zákona. 
Poskytovaná komplexná ošetrovateľská starostlivosť metódou ošetrovateľského procesu zame-
raná na udržanie a zlepšenie kvality života, zmierňovanie utrpenia, predchádzanie zdravotným 
komplikáciám, doliečovanie po skončení ústavnej zdravotnej starostlivosti, zdravotnú výchovu 
a edukáciu osoby, rodiny a komunity v súvislosti so zdravotným stavom, prevenciu, rehabilitá-
ciu a poradenstvo. 

Náš rok 2023 v skratke:
  účasť sestier ADOS na odborných seminároch, konferenciách a prednáškach s cieľom 

prehĺbenia a doplnenia ich poznatkov;
   začiatok spolupráce so zariadením pre seniorov Elim, n.o. v Prešove (Diakonický domov) 

z dôvodu skvalitnenia ošetrovateľskej starostlivosti ich pacientom;
  v rámci celého roka sme dosiahli stopercentné plnenie hodnotiacich parametrov pre zdra-

votné poisťovne;
  v spolupráci s Materskou školou Kráľovnej pokoja, Prešov sme v Národnom týždni charity 

pripravili aktivitu pre pacientov ADOS. Deti z MŠ nakreslili pacientom kresby, ktoré im sestry 
ADOS doručili spolu so sladkým medovníkovým srdcom;  

  vďaka dokončeniu stavebných a rekonštrukčných prác nových priestorov na Jarkovej ulici 
v Prešove sa služba ADOS Prešov v decembri 2023 presťahovala.

Naše vízie a plány:

   zabezpečiť stabilizáciu a rozvoj ošetrovateľskej starostlivosti v domácom prostredí;  
   rozšíriť osvetu v ochrane zdravia, edukáciu v oblasti zdravého spôsobu života; 
   organizovanie odborných seminárov pre sestry v rámci sústavného vzdelávania.

11.

„Sestra prináša do domácnosti nielen odbornosť a profesionalitu, ale aj ľudské pochopenie 
a spolupatričnosť. Naši pacienti sú vďační za každú minútu strávenú v ich blízkosti. Nemusí 
to byť len odborná ošetrovateľská starostlivosť. Pre nich je veľkým prínosom, keď ich počú-
vame, držíme za ruku, darujeme úsmev, pohladíme.“ 

sestra ADOS Charitas



DOM SV. ANNY (DsA)
kombinované služby pre deti, mladých a dospelých so zdravotným znevýhodnením

Stará Ľubovňa
Zariadenie sociálnych služieb poskytujúce komplexné sociálne služby deťom, mladým a do-
spelým ľuďom so zdravotným znevýhodnením. Dom sv. Anny vznikol v roku 1999  z inicia-
tívy rodičov detí so znevýhodnením. Cieľom zariadenia je poskytnúť odborné služby deťom, 
mladým a dospelým so zdravotným znevýhodnením, ako aj ich rodinám. Našou snahou je 
zvyšovať nezávislosť zdravotne znevýhodnených osôb a integrovať ich do majoritnej spo-
ločnosti. Taktiež sa zameriavame na rozvoj sebaobslužných, kognitívnych a  pracovných 
schopností prijímateľov.  V  priestoroch zariadenia sídli Špeciálna základná škola sv. Anny, 
vďaka ktorej prepájame sociálnu rehabilitáciu a rozvoj pracovných zručností so vzdelávacím 
procesom. Prijímatelia s kombinovaným postihnutím potrebujú komplexnú špeciálnu sta-
rostlivosť, ktorú sa snažíme vytvárať formou ambulantných aj terénnych služieb.

Registrované sociálne služby: 
Domov sociálnych služieb, Rehabilitačné stredisko, Služba včasnej intervencie

Partnerstvá: 
Vzdelávacie organizácie – domáca prax študentov, 
Gréckokatolícky arcibiskupský školský úrad – Špeciálna základná škola sv. Anny

  počas roka 2023 sme spoločne pripravili mnoho aktivít pre prijímateľov – či už v podobe 
výletov, besied, stretnutí s remeselníkmi, alebo rôznych prezentačno-predajných akcií. Vy-
hradili sme si čas pre zábavu, ale aj duchovnú podporu;

  usporiadali sme 7. Fašiangový ples prijímateľov, zamestnancov i priateľov Domu sv. Anny;
  absolvovali sme stretnutia s odborníkmi Regionálneho úradu verejného zdravotníctva        

v Starej Ľubovni na témy stomatohygieny a pri príležitosti Svetového dňa vody (22. marec);

Náš rok 2023 v skratke:

12.

„Spomínam si najmä na výlet do Muszyny. Páčila sa mi grécka záhrada so sochami, nád-
hernými kvetmi a okrasnými stromami. Pekná bola aj mini zoo, kde som videla pávy a papa-
gáje. V záhradách som sa osviežila zmrzlinou a ochutnala som pizzu s kávou.“ 

prijímateľka Miroslava



13.

  Remeslo má zlaté dno – beseda s remeselníkom košikárom, v rámci ktorej si mohli prijíma-
telia vyskúšať tvorivú prácu výroby košíkov;

  Spolu so Špeciálnou základnou školou sv. Anny sme oslávili výročie jej vzniku netradičným 
spôsobom – svätou liturgiou a opekačkou v Ľubovnianskom skanzene pod hradom;

  účasť na Dni mladého farmára v Krásnej Lúke (okr. Sabinov) bola pre prijímateľov veľkým 
zážitkom, kde sa mohli pochváliť svojou zručnosťou a šikovnosťou cez vlastné výrobky, ktoré 
ponúkali účastníkom podujatia;

  návšteva v Dome sv. Anny paralympijským hráčom v športe boccia, Samuelom Andrejčí-
kom. Spolu so svojím tímom priblížil počas svojej návštevy hru a pravidlá tejto olympijskej 
disciplíny. Poukázal pritom na fakt, že aj zdravotne znevýhodnení ľudia vedia zmysluplne 
tráviť voľný čas a byť úspešnými;

  Deň rodiny – očakávaný spoločne strávený čas v záhrade Domu sv. Anny plný súťažných 
disciplín pre prijímateľov zariadenia a ich rodinných príslušnikov. Nechýbali ani spoločná 
grilovačka a diskotéka;

  výlet do poľského kúpeľného mesta Muszyna a jej zmyslových záhrad;
  ani tento rok nesmela chýbať návšteva letného divadla na Ľubovnianskom hrade či ná-

všteva cukrárne i zmrzlinárne;
  aktívna účasť v rámci jubilejného XXX. Ľubovnianskeho jarmoku pri prezentácii činnosti 

zariadenia a výrobkov prijímateľov Domu sv. Anny;
  sychravé dni nám v zariadení spestrila beseda s poľovníkom, aj príprava na zimu v podobe 

párania peria do prikrývok či vankúšov;
  mladí nádejní divadelníci Domu sv. Anny aj tento rok potešili pripravenou rozprávkovou 

hrou deti z MŠ kpt. Nálepku 7 v Lipanoch, ako aj deti zo služby včasnej intervencie;
  boli sme súčasťou Svätých misií v Chráme Matky ustavičnej pomoci v Starej Ľubovni;
  rok 2023 sme zavŕšili vianočnou akadémiou i spoločnou vianočnou kapustnicou;
  vzdelávanie zamestnancov zariadenia v etickom programe Dekacert. Absolvovali sme jed-

notlivé semináre, aby sme vedeli reagovať na potreby prijímateľov a aby sme sa rozvíjali tímo-
vo i odborne;

 s finančnou podporou Prešovského samosprávneho kraja sme vymenili plynový kotol.

„Veľmi sa mi páčil Deň rodiny. Tento deň bol krásny, slnečný. Deň rodiny bol pre mňa úžasný, 
stretla som sa so všetkými kamarátmi. Mohla som si zaspievať, zasúťažiť. Najväčšou odme-
nou boli grilované špekáčiky, výborný guláš a super káva. Za tieto krásne chvíle ďakujem.“ 

prijímateľka Michaela



DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB (DSS)
Ide o ambulantnú sociálnu službu, ktorú poskytujeme deťom a mladým dospelým od roku 1999.

podľa § 38 zákona č. 448/2008 o sociálnych službách v platnom znení pre deti od začatia 
povinnej školskej dochádzky (od 7 rokov)  a mladých dospelých s telesným, mentálnym, in-
telektuálnym, zmyslovým a kombinovaným postihnutím. Stupeň odkázanosti je najmenej V. 
(u nevidiacich stupeň odkázanosti je III.) podľa zákona o soc. službách.

Poskytované činnosti: 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 

20 – 20 36 – 33  10,6 – 10,2       24 588 – 28 004

REHABILITAČNÉ STREDISKO (RS)
Túto ambulantnú sociálnu službu poskytujeme od roku 2014. Prostredníctvom tejto služby 
zlepšujeme schopnosti prijímateľov pri zvládaní bežných denných aktivít. 

podľa § 37 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre deti od začatia povinnej 
školskej dochádzky (od 7 rokov) a mladých dospelých s telesným, mentálnym, intelektuál-
nym, zmyslovým a kombinovaným postihnutím.

Poskytované činnosti: 

14.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 

10 – 10 22 – 17 5,1 – 7,4 11 520 – 13 100

-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby; sociálne poradenstvo; sociálna 
rehabilitácia; rozvoj pracovných zručností; pomoc pri pracovnom uplatnení; ošetrovateľská starostlivosť;
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov: náklady na vykurova-
nie, dodávka teplej vody,  upratovanie,  užívanie  výťahu,  dodávka  elektrickej  energie,  dodávka   plynu   
a vody, odvádzanie odpadových vôd a osvetlenie;
-  ďalšie činnosti:  záujmová činnosť, pre deti sa poskytuje výchova a utvárajú sa podmienky na vzdelávanie;
-  iné činnosti: rôzne masáže (podvodná masáž); Snoezelen; 
-  odborné zameranie: v zariadení sa pracuje konceptom bazálnej stimulácie. 

-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti  na  pomoc  inej   fyzickej osoby;   sociálna   rehabilitácia;  
sociálne poradenstvo (aj rodine alebo inej fyzickej osobe, ktorá zabezpečuje pomoc fyzickej osobe odká-
zanej na pomoc inej fyzickej osoby v domácom prostredí, na účel spolupráce pri sociálnej rehabilitácii);
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov: náklady na vykurova-
nie, dodávka teplej vody, upratovanie, užívanie výťahu, dodávka elektrickej energie, dodávka plynu a vody, 
odvádzanie odpadových vôd a osvetlenie).
- odborné zameranie: v zariadení sa pracuje konceptom bazálnej stimulácie. 



15.

SLUŽBA VČASNEJ INTERVENCIE (SVI)
Sociálnu službu poskytujeme od roku 2015. Služba je určená pre rodiny s deťmi so zdravot-
ným znevýhodnením alebo ohrozeným vývinom od 0 do 7 rokov. Poskytujeme ju prostredníc-
tvom poradcov, ktorí podporujú každú  rodinu  podľa individuálnych  potrieb  v  spolupráci  
s potrebnými odborníkmi. Služba včasnej intervencie sa poskytuje prevažne terénnou formou, 
v prirodzenom prostredí dieťaťa. V ambulantnej forme v našom zariadení má dieťa nastavený 
určitý plán a vďaka intenzívnej spolupráci sú dosahované dobré výsledky. 

podľa § 33 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre dieťa do 7. rokov, ak je jeho 
vývoj ohrozený z dôvodu zdravotného postihnutia a rodine tohto dieťaťa vrátane oneskorené-
ho a rizikového psychomotorického vývinu, s narušenou komunikačnou schopnosťou dieťaťa. 

Poskytované činnosti: 

-  odborné činnosti: špecializované sociálne poradenstvo; sociálna rehabilitácia; vykonáva stimuláciu 
komplexného vývoja dieťaťa so zdravotným postihnutím; preventívna aktivita;
- obslužné činnosti: vecné plnenie pri ambulantnej forme (využívanie spoločných priestorov: náklady 
na vykurovanie, dodávka teplej vody, upratovanie, dodávka elektrickej energie, dodávka plynu a vody, 
odvádzanie odpadových vôd a osvetlenie).

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 

5 – 5 43 – 35 4,5 – 3,2 4 888 – 5 033

 víziou zariadenia je spoločne vytvárať priestor pre zmysluplné trávenie času detí a mla-
dých dospelých so zdravotným znevýhodnením. Podávať pomocnú ruku tým najzrani-
teľnejším, byť si vzájomnou oporou;

 zlepšovať a skvalitňovať už poskytované služby;
 venovať pozornosť meniacim sa  potrebám  prijímateľov  a  byť  pripravení  adekvátne  

na nich reagovať.

Naše vízie a plány:



DOM SV. JÚDU TADEÁŠA (DsJT)
sociálne služby pre zdravotne znevýhodnených ľudí

Humenné
Dom sv. Júdu Tadeáša ponúka ambulantné sociálne služby počas pracovných dní. Od-
borný tím zamestnancov vytvára harmonické a domáce prostredie, v ktorom majú prijí-
matelia možnosť socializovať sa, nadväzovať priateľstvá a rozvíjať svoje zručnosti. Cieľom 
zariadenia je napĺňanie individuálnych potrieb prijímateľov a podpora ich sebestačnosti              
a samostatnosti.

Náš rok 2023 v skratke:
  za účelom exkurzie sme s prijímateľmi navštívili Vihorlatské múzeum v Humennom;
  s pani Kirešovou sme sa venovali písaniu ikon;
  pravidelné arteterapeutické stretnutia s arteterapeutkou a ukážky prvej pomoci v spolupráci 

so Slovenským Červeným krížom v Humennom;
  duchovná obnova v Kamenici nad Cirochou;
  guláš v obci Lackovce v okrese Humenné spojený s aktivitami;
  hipoterapia pod vedením pána Oráča v obci Kamienka v RAJD pod Vihorlatom (finančne 

podporené Mestom Humenné);
  v rámci Národného týždňa charity sme v spolupráci s Denným centrom na Štefánikovej ulici 

v Humennom zrealizovali aktivitu pod názvom „Spájame generácie“;
  posedenia pri palacinke v Palacinkárni u Priateľov, v cukrárni Daisy a na Kolibe Hubková;
  návšteva ZOO v Spišskej Novej Vsi a prehliadka mesta (za podpory Mesta Humenné);
  účasť na prezentácii kultúrnych tradícií a remesiel okolia mesta Humenné;
  predvianočné stretnutie pri vianočnej kapustnici spojené s vianočnými blahoželaniami, vin-

šami a odovzdávaním darčekov;
  s gréckokat. kňazom o. Vladimírom Nogom sme mali prvú sv. liturgiu priamo v zariadení;
  Od Slovenskej katolíckej charity cez projekt Adopcia na diaľku sa nám podarilo získať fi-

nančné prostriedky v sume 3 000 €, ktoré sme použili na skvalitnenie sociálnej služby pro-
stredníctvom zakúpenia počítača pre prijímateľov, vybavenia relaxačného priestoru  kreslami  
a vodnými lampami a šatníkových osobných skríň pre zamestnancov DsJT. 16.

Registrované sociálne služby: 
Denný stacionár, Domov sociálnych služieb



Naše vízie a plány:

  zmena priestorov zariadenia Domu sv. Júdu Tadeáša z dôvodu skvalitnenia poskytova-
nia našich služieb;

  zabezpečiť rehabilitácie sestrami ADOS Charitas, príp. individuálne masáže. 

 „Naša služba im prináša osobný rozvoj, podieľanie sa na aktivitách. Dozvedajú sa nové po-
znatky, tešia sa na nové pracovné zručnosti. Stretávajú sa s kamarátmi a socializujú sa. Cítia 
sa byť naplnení. V zariadení majú plánované aktivity, ktorých sa radi zúčastňujú. Taktiež sú 
vďační za priestor na prácu. Cítia sa sebavedomo, že dokážu veci zvládnuť aj po duchovnej 
stránke, naučiť sa odpúšťať.“ 

Martina Piteľová, vedúca Domu sv. Júdu Tadeáša
17.



DENNÝ STACIONÁR PRE DOSPELÝCH 
ZDRAVOTNE ZNEVÝHODNENÝCH (DS)
Ambulantnou službou od roku 2014 vytvárame prostredie na sebarealizáciu prijímateľov      
a podmienky pre širšiu mieru socializácie. V zariadení sa zameriavame na udržiavanie          
a rozvíjanie samostatnosti prijímateľov, rozvoj pracovných zručností a vytváranie zmyslupl-
ného programu prispôsobeného individuálnym potrebám.

Poskytované činnosti: 
-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby; sociálne poradenstvo; 
sociálna rehabilitácia; rozvoj pracovných zručností;
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov);
-  ďalšie činnosti: záujmová činnosť;
-  odborné zameranie: tréningy pamäti; preventívne aktivity. 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 
11/9* – 9

*(od 01.07.2022)
17 – 14    2,9 –  2,1       7 479 – 8 096

DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB (DSS)
Túto ambulantnú službu poskytujeme od roku 2021. 

podľa § 40 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre fyzické osoby, ktoré sú od-
kázané na pomoc inej fyzickej osoby a soc. službu v zariadení na určitý čas počas dňa. 

podľa § 38 zákona č. 448/2008 o sociálnych službách v platnom znení pre fyzické osoby                 
po ukončení povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia dôchodkového veku s telesným, men-
tálnym, intelektuálnym, zmyslovým a kombinovaným postihnutím. Stupeň odkázanosti je na-
jmenej V. (u nevidiacich stupeň odkázanosti je III.) podľa zákona o soc. službách.

Poskytované činnosti: 
-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby; sociálne poradenstvo; 
sociálna rehabilitácia; rozvoj pracovných zručností; pomoc pri pracovnom uplatnení; ošetrova-
teľská starostlivosť;
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov);
-  ďalšie činnosti: záujmová činnosť;
-  odborné zameranie: tréningy pamäti; preventívne aktivity. 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 
8 – 8 15 – 14 3,1 – 4 8 250 – 8 144

18.



19.



FARSKÉ CHARITY (FCH)
Farská charita je v zmysle kán. 573. § 1 CCEO 
pastoračný orgán farnosti pre dobro veriacich. Jej 
poslaním je oživiť cit pre úctu k životu, stávať sa 
poslankyňou pravdy a svetla, skvalitniť prežívanie 
všetkých obyvateľov obce, farnosti a predchádzať 
krízovým či kritickým životným situáciám zamera-
ním sa na prevenciu novodobej chudoby. 

Farské charity GKCH sa svojimi aktivitami v roku 2023 zamerali na (doplnené o príklady 
pomoci z jednotlivých FCH):
  •  zveľadenie životného prostredia
	 - brigády vo farnosti/obci, v okolí miestneho chrámu a na fare;
  •  povznesenie spoločenského života
	 - usporiadanie opekačky v rámci stretnutia rodín (FCH Okružná) a pred odpustovou 
	    slávnosťou (FCH Svetlice); 
	 - výroba náhrobných vencov (FCH Milpoš a FCH Drienica);
	 - príprava vianočnej kapustnice pre seniorov a osamelých vo farnosti (FCH Milpoš);
	 - poskytnutie občerstvenia pre pútnikov na ceste do Krakova (FCH Malý Lipník);
	 - pečenie a balenie perníčkov, ktoré sa rozdávali na sviatok sv. Mikuláša po sv. liturgii 
	   (FCH Remeniny);
	 - ikonopisecký kurz, letné kino na fare (FCH Svetlice);
	 - športový deň pre deti (FCH Drienica);
	 - výroba bielych stužiek ako symbol počatého dieťaťa a ich rozdávanie miestnym v rámci 
	    iniciatívy Fóra života (FCH Poprad);
  •  skrášlenie sakrálneho prostredia a duchovné aktivity
	 - pravidelné upratovanie miestneho chrámu;
	 - pravidelné spoločné modlitby matiek vo farnosti (FCH Drienica, FCH Prešov – Sídlisko 3);
	 - modlitby otcov (FCH Prešov – Sekčov);
	 - zapojenie sa do modlitieb k sv. Bakhite, patrónke obetí obchodovania s ľuďmi;
	 - púť do Litmanovej (FCH Brusnica);
	 - obnova krížov pri gréckokatolíckom chráme (FCH Remeniny);
	 - výpomoc pri aktivitách miestnych gréckokatolíckych kňazov;
	 - nácvik spevu a pečenie prosfor ako dar do paschálneho košíka (FCH Svetlice);
  •  rozvoj solidarity s núdznymi
	 - zapojenie sa do zbierok – zbierka školských pomôcok, zbierka potravín pre núdznych 
	   (každý mesiac 1 farská charita), zbierka potravín pre ľudí bez domova na veľkonočné agapé 
	   a iné, zbierka šatstva a obuvi, zapojenie sa do Tesco potravinovej zbierky;
	 - pravidelný rozvoz pečiva núdznym;
	 - pomoc konkrétnym jednotlivcom a rodinám v núdzi cez Nadáciu EPH v spolupráci 
	   so sociálnymi centrami GKCH;
  •  budovanie vzájomných vzťahov medzi farskými charitami v Prešovskej archieparchii
	 - dobrovoľníci farských charít mali možnosť sa v rámci Národného týždňa charity 2023 
	    zúčastniť sv. liturgie a stretnutia s vladykom Petrom Rusnákom;
	 - stretnutie dobrovoľníkov farských charít vo Farskej charite Poprad;
	 - účasť na duchovnej obnove GKCH na Sigorde spolu so zamestnancami prešovskej charity;
	 - možnosť skupinovej supervízie prostredníctvom GKCH.

FARSKÉ CHARITY
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Sandra Prošuchová - koordinátorka farských charít
0910 852 336
dobrovolnictvo@gkcharita-po.sk
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Register farských charít:

Protopresbyteriát Prešov
FCH Okružná 
FCH Prešov – Sekčov
FCH Prešov – Sídlisko 3 

Protopresbyteriát Stropkov
FCH Brusnica 

Protopresbyteriát Sabinov
FCH Milpoš 
FCH Drienica

Protopresbyteriát Hrabské
FCH Hrabské 

Protopresbyteriát Orlov
FCH Malý Lipník

Protopresbyteriát 
Hanušovce nad Topľou
FCH Remeniny

Protopresbyteriát Svidník
FCH Vyšný Orlík
FCH Stročín

Protopresbyteriát Medzilaborce
FCH Svetlice
FCH Medzilaborce 

Protopresbyteriát Snina
FCH Pčoliné

Protopresbyteriát Poprad
FCH Poprad

1. máj 2018
20. december 2019
21. február 2020

21. február 2020

4. marec 2020
14. október 2022

26. január 2021

26. január 2021

26. január 2021

26. január 2021
18. február 2021

16. marec 2021
31. máj 2021

31. máj 2021

29. október 2021

Fcharita.okruzna@gmail.com
Farskacharita.sekcov@gmail.com
Charita.trojka@gmail.com

Charita.brusnica@gmail.com

Fch.milpos@gmail.com
fchdrienica@gmail.com

charitahrabske@gmail.com

fchmlipnik@gmail.com

Gch.remeniny@gmail.com

Farskacharita.orlik@gmail.com
charitastrocin@gmail.com

Fch.svetlice@gmail.com
Fch.medzilaborce@gmail.com

fchpcoline@gmail.com

Fch.poprad@gmail.com

Názov FCH Schvaľovací
dekrét z GK ABÚ

Kontakt
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CENTRUM SOCIÁLNO-PORADENSKÝCH 
SLUŽIEB PREŠOV (CSPS)
ambulantné a terénne sociálne služby krízovej intervencie

Prešov

Registrované sociálne služby: 
Nízkoprahové denné centrum
Akreditované sociálne služby: 
Sociálne centrum Prešov
Dlhodobé projektové aktivity: 
Narodný projekt „Terénna sociálna práca“, Národný projekt „Teplé jedlo“
Doplnková činnosť: 
Výdajňa časopisu Cesta

Doplnková činnosť: 
Výdajňa časopisu Cesta

Spoločný názov, ktorý zastrešuje viaceré služby v prospech fyzických osôb v nepriaznivej 
sociálnej situácii. Služby sa nachádzajú v rámci jedného areálu. V našich službách vytvá-
rame priestor na strávenie času počas dňa, aktívne vyhľadávame sociálne vylúčených ľudí      
v teréne a ponúkame im odborné poradenstvo pri riešení ich nepriaznivej životnej situácie. 
Činnosti a iné aktivity služieb sú vzájomne prepojené a dopĺňajú sa. Súčasťou aktivít sú       
aj doplnkové služby, ktoré podporujú samostatnosť a sebestačnosť prijímateľov. Z dôvodu 
organizačných zmien a aplikačnej praxe došlo k 1.1.2024 k zmene názvu organizačných 
zložiek zariadení a služieb Pod Táborom v Prešove na Dom sv. Jána Milostivého.

TERÉNNA SOCIÁLNA PRÁCA (TSP)
Táto projektová aktivita sa vykonáva v prirodzenom prostredí ľudí a má za cieľ predchádzať 
sociálnemu vylúčeniu alebo ho zmierniť. Snažíme sa zlepšiť sociálnu situáciu ľudí ohroze-
ných sociálnym vylúčením prostredníctvom terénnej sociálnej práce, s osobitným zreteľom 
na segregované a sociálne vylúčené komunity. Cieľom je zvýšiť účasť najviac znevýhodne-
ných  a  ohrozených  jednotlivcov  na  živote  spoločnosti,  zlepšiť   ich   možnosti   vstupu   
na trh práce, zlepšiť prístup k poskytovaným službám a zabezpečiť ich komplexnú integráciu         
do spoločnosti. V roku 2023 sme uskutočnili 536 intervencií.   

NÁRODNÝ PROJEKT „Podpora a zvyšovanie kvality terénnej sociálnej práce (NP TSP III)“ 
v rámci operačného programu Ľudské zdroje; číslo zmluvy: N20200310001
Zameranie projektu: Cieľom terénnej sociálnej práce je sprístupniť občanom žijúcim             
v rôznych sociálnych podmienkach existujúce spoločenské zdroje, umožniť im participá-
ciu na rozhodovacích procesoch v spoločnosti a podporovať žiť kvalitnejší, dôstojný život.

    DARCA                             TRVANIE                         MIESTO                  

IMPLEA - Implementačná 
agentúra Ministerstva prá-
ce, soc. vecí a rodiny SR 

2019 – 2023 Pod Táborom 33/A, 
Prešov
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Doplnková činnosť: 
Výdajňa časopisu Cesta

23.

NÍZKOPRAHOVÉ DENNÉ CENTRUM PREŠOV
(NDC)
Od roku 2010 poskytujeme pomoc ambulantnou formou mužom a ženám, ktorí sa nachádza-
jú v ťažkej životnej situácii, prevažne bez prístrešia. Umožňujeme im stráviť čas u nás počas 
dňa. Každý prijímateľ má u nás možnosť vykonať základnú osobnú hygienu, dostať čisté 
použité šatstvo a teplé jedlo, vďaka čomu môže telesne pookriať.

Poskytované činnosti: 
-  odborné činnosti: sociálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených 
záujmov;
-  ďalšie činnosti: utváranie podmienok na prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín; 
vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny;
-  iné činnosti: priestor na záujmovú činnosť a aktivizáciu, utváranie podmienok na pranie                    
a žehlenie šatstva; poskytnutie nevyhnutného ošatenia a obuvi.

Romnendi entrum ut et niam in st in senit; Catum simorem, cons confeci psenis res patus 
aperest rionscii fecribus vitra me noniu etiaecr isquem non videt L. Bonsili issendum mili-
num pessolutum in vit, atuitem se factuamentem invent. Ex nenam.
Vo, consus hil consil habententia diemo es cessitus ve, es, sus hosum mis, Cupionsicum 
patus, nost pra Satilium pra modiumus coneque pl. M. Tantia cupiortebus, serfectero cerum

podľa § 24b zákona č. 448/2008 o sociálnych službách v platnom znení pre fyzické osoby                  
v nepriaznivej soc. situácii z dôvodu: že nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspo-
kojovanie základných životných potrieb, pre svoje životné návyky, spôsob života, závislosť                   
od návykových látok alebo škodlivých činností, pre zotrvávanie v priestorovo segregovanej lo-
kalite s prítomnosťou koncentrovanej a generačne reprodukovanej chudoby. 

Náš rok 2023 v skratke:
  Veľkú Noc sme spolu s prijímateľmi oslávili slávnostným veľkonočným obedom;
  ukrajinský študent VŠ si pripravil pre ľudí bez domova hudobný program;
  počas roka sme pre prijímateľov zrealizovali viacero aktivít, napr. prednášku na tému ob-

chodovania s ľuďmi, prednášku spojenú s diskusiou s názvom „Biblia a financie“;
  v rámci Národného týždňa charity sa v zariadení konalo podujatie „Palacinkovica“, ktoré 

bolo spojené s evanjelizačným programom. Zároveň tím zamestancov s prijímateľmi navští-
vili jednu z prešovských stredných škôl, kde študentom priblížili našu činnosť prezentáciou             
o charite a svedectvami prijímateľov;

  zástupcovia Úradu PSK a Mesta Prešov nám slávnostne odovzdali priestory novej nocľahár-
ne. Podujatie bolo spojené s prípravou guláša pre pozvaných hostí i prijímateľov;

  jesenné obdobie sme v zariadení privítali pečením a maľovaním medovníkov;
  v rámci Godzone tour 2023 nás navštívil dobrovoľnícky Godzone tím, ktorý si pripravil 

evanjelizačný program (chvály, svedectvá, scénky);
  spolu so Školou umeleckého priemyslu v Prešove sme si pre prijímateľov pripravili mikuláš-

ske prekvapenie. Študenti ŠUP vymaľovali spoločenskú miestnosť nástennou maľbou;
  vianočné posedenie pre prijímateľov oživilo vystúpenie hudobnej skupiny Prešovskí kozáci;
  zapojili sme sa do príprav charitných bazárov šatstva pre verejnosť;
  opravili a pribudovali sme hygienické zariadenia, ktoré budú slúžiť prijímateľom nízkopra-

hového denného centra a nocľahárne;
  rozbehli sa PR aktivity, o ktorých sme sa podelili s verejnosťou aj cez médiá;
  k nízkoprahovej dennej službe sa v rámci zariadenia pripojila pobytová časť – nové pries-

tory nocľahárne. 



TEPLÉ JEDLO
Zámerom projektu je zabezpečiť a poskytovať zdarma aspoň jedno teplé jedlo denne, ktoré po-
zostáva z teplej zahustenej polievky (500 ml), chleba alebo pečiva (150 g) a teplého nealkoho-
lického nápoja (0,4 l). Jedlo poskytujeme konečným príjemcom bez skúmania ich pôvodu, po-
bytu ani základných identifikačných údajov. Dostatočným identifikačným kritériom je samotné 
požiadanie o teplé jedlo. V roku 2023 bolo celkovo vydaných 23 647 porcií teplého jedla. 

    DARCA                             TRVANIE                         MIESTO                  

Ústredie práce, 
sociálnych vecí a rodiny

január –
október 2023

Pod Táborom 33/A, 
Prešov

24.

Naše vízie a plány:
  vytvorenie komunitného priestoru vo vonkajšom areáli pre prijímateľov;
  realizácia informačno-osvetových kampaní pre školy a širokú verejnosť; 
  vyhľadávanie a oslovovanie potenciálnych donorov.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 
35 – 35 518 – 545   3,9 – 5,7



SOCIÁLNE CENTRÁ GKCH (SC)
špecializované sociálne poradenstvo

Bardejov, Humenné, Prešov, Snina, Svidník
Ide o ambulantnú a terénnu službu pre prijímateľa, ktorá plní úlohu zisťovania príčin zlo-
žitých životných situácií prijímateľov a hľadania optimálneho riešenia. Naša pomoc je za-
ložená na princípoch diskrétnosti, nestrannosti a bezplatnosti. Okrem špecializovaného 
sociálneho poradenstva ponúkame prijímateľom aj ďalšie činnosti. V prípade potreby po-
máhame darovaním šatstva a obuvi. Prijímatelia majú taktiež možnosť privyrobiť si distri-
búciou pouličného mesačníka Cesta. Aktívne sa zapájame do zbierok trvanlivých potravín 
a hygienických potrieb,  ktoré  vo  forme  balíčkov  darujeme  rodinám    a  jednotlivcom  
v núdzi. Od 01.01.2024 poskytujeme špecializované sociálne poradenstvo v piatich sociál-
nych centrách v mestách Bardejov, Humenné, Prešov, Snina a Svidník. 

Dátum začatia poskytovania sociálnej služby:
  • Sociálne centrum Humenné (SC HE) – 01.01.2008
  • Sociálne centrum Svidník (SC SK) – 01.07.2009
  • Sociálne centrum Prešov (SC PO) – 01.01.2016 
    SC PO ukončilo svoju činnosť k 31.12.2023.
  • Sociálne centrum Snina (SC SV) – 01.01.2022
  • Sociálne centrum (SC) – 01.01.2022 
    SC bolo premenované na Sociálne centrum Prešov 
    k 24.01.2024.
  • Sociálne centrum Bardejov (SC BJ) – 01.05.2023

SOCIÁLNE PORADENSTVO podľa § 19 zákona č. 488/2008 o soc. službách v platnom znení 
a udelenej akreditácie pre osoby s nadmerným užívaním návykových látok, ale aj závislých         
od alkoholu, cigariet, drog, nelátkových závislostí (napr. patologické hráčstvo), osoby bez do-
mova, osoby so zdravotným postihnutím, seniorov, fyzické osoby a rodiny v nepriaznivej  so-
ciálno-ekonomickej situácii. 

Poskytované činnosti: 
-  odborné činnosti: špecializované sociálne poradenstvo;
-  iné aktivity: V rámci socializačného systému "Cesta k dôstojnému životu" v rámci podmienok 
GKCH - sprostredkovanie zvýšenia príjmu prostredníctvom distribúcie mesačníka Cesta, spro-
stredkovanie humanitárnej, materiálnej a potravinovej pomoci, ubytovanie v sociálnych službách 
krízovej intervencie a resocializácií. 

25.

Naše vízie a plány:
  rozvíjať naše sociálne služby i naďalej, odborne sa vzdelávať, vytvárať sieť pomoci;
  rozvíjať spoluprácu s inými organizáciami, inštitúciami a farskými charitami v jednotli-

vých okresoch/protopresbyteriátoch – dekanátoch;
  zvýšenie kvality poradenských služieb a zvýšenie povedomia o špecializovanom poradenstve. 



Náš rok 2023 v skratke:
  v rámci vianočnej výzvy „Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“ bolo prostredníc-

tvom sociálnych centier GKCH distribuovaných 60 ks balíčkov určených seniorom;
  cez projekt „Darujme úsmev“ v spolupráci so Združením Exallievov a priateľov dona 

Bosca bola poskytnutá sociálna výpomoc  24  rodinám  v  núdzi  vo forme poukážok na zakú-
penie potravín, hygienických a čistiacich potrieb, prípadne spotrebičov v predajniach Tesco;

  podarilo sa nám zrealizovať tieto stavebné a opravné práce: vymaľovanie priestorov  So-
ciálneho centra na Jarkovej ulici v Prešove a oprava rozvodov ústredného kúrenia v rámci 
centra, vymaľovanie priestorov Sociálneho centra Svidník vrátane výmeny písacích kance-
lárskych stolov a výmeny osvetlenia a iných prác;

  sociálne centrá GKCH boli zapojené do zbierok  –  Zbierka  školských  pomôcok,  Letná   
a Zimná Tesco zbierka trvanlivých potravín a drogérie;

  Sociálne centrum Snina odprezentovalo svoju činnosť na jablčných hodoch organizova-
ných Mestským kultúrnym strediskom v Snine, Sociálne centrum Humenné sa zase zúčastilo 
vianočných trhov v meste Humenné;

  jednotlivé sociálne centrá propagovali svoju činnosť v rámci rôznych inštitúcií, organizá-
cií, farností, škôl, obecných a mestských úradov;

  cez sociálne centrá boli distribuované finančné prostriedky formou poukážok pre odíden-
cov, jednotlivcov a rodiny v núdzi;

  konkrétne formy pomoci:
   -  vybavenie prídavkov na deti pre matku 4 detí, ktorá dlhodobo žila v Českej republike;
   -  motivovanie 3 ľudí bez domova k zmene svojho životného štýlu a k socializácii;
   -  zabezpečenie základnej výbavy pre novorodenca, chladničky pre invalidnú dôchodkyňu;
   -  príprava a sprevádzanie dospelej prijímateľky k prijatiu sviatosti krstu;
   -  sprostredkovanie materiálnej pomoci v podobe zánovného nábytku rodinám;
   -  zabezpečenie práčky pre mnohodetnú rodinu s 5 deťmi;
   -  zapojenie sa do viacerých projektov, vďaka ktorým bola sprostredkovaná pomoc viace-
rým mnohopočetným rodinám – napr. nákup stavebného materiálu a elektrospotrebičov, 
preplatenie rehabilitačného pobytu, pomoc s úhradou autoškoly a nájomného a pod.
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SOCIÁLNE
CENTRUM

PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY
fyzické osoby prepočítaný počet

k 31.12. poskytnutej služby

Sociálne centrum
Humenné 195 – 314

Sociálne centrum
Prešov
Sociálne centrum
Snina
Sociálne centrum
Svidník

Sociálne centrum

  98 – 276

109 – 312

129 – 396

162 –  625  

 2 – 2

 1 – 1

 1 – 2

 2 – 2

 2 – 2

3 560 – 3 760

1 856 – 1 856

1 456 – 3 244

3 028 – 2 984

2 824 – 3 243

Sociálne centrum 
Bardejov  0 – 90        0 – 1 264 0 – 1

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023



POBYTOVÉ SOCIÁLNE SLUŽBY (PSS)
pobytové služby krízovej intervencie

Prešov

Registrované sociálne služby: Nocľaháreň Effeta, Útulok Archa

NOCĽAHÁREŇ EFFETA (NOE)
Celoročné pobytové zariadenie poskytuje krátkodobé pobyty od roku 2010. Cieľom služby je 
snaha o zníženie počtu ľudí prespávajúcich na ulici. Rovnako sa snažíme eliminovať riziko 
zdravotnej ujmy pre ľudí bez domova. 

Celoročné pobytové služby v jednom areáli poskytujú ľuďom v nepriaznivej sociálnej si-
tuácii možnosť jednorazového prenocovania alebo dočasného bývania.  Cieľom je uľah-
čiť kontakt so sociálnym prostredím a podporiť začlenenie do spoločnosti. Prijímateľom 
pomáhame rozvíjať pracovné zručnosti pre lepšie uplatnenie na trhu práce. Pobytové 
služby sú prepojené s ambulantnými a terénnymi službami, pričom prijímatelia sa zapá-
jajú do aktivít v prospech spoločnosti alebo mesta Prešov. Od 01.01.2024 došlo k zme-
ne názvu zariadení a služieb Pod Táborom v Prešove na Dom sv. Jána Milostivého. 

podľa § 25 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre fyzické plnoleté osoby             
v nepriaznivej soc. situácii z dôvodu, že nemajú zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspo-
kojovanie základných životných potrieb, ktoré nemajú zabezpečené ubytovanie alebo nemôžu 
doterajšie bývanie užívať (bez domova, bez prístrešia, bez zázemia prirodzených vzťahov).

Poskytované činnosti: 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 
22 – 22 137 – 170 3,7 –  1,4

Naše vízie a plány:
  upraviť a skrášliť okolie útulku;
  dokončenie opráv na budove útulku (dokončiť opravu strechy a bleskozvodu);
  skvalitniť pracovný priestor pre zamestnancov a pokračovať v úprave vnútorných prie-

storov pre prijímateľov.

27.

-  odborné činnosti: sociálne poradenstvo; pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených 
záujmov (pri vybavovaní úradných záležitostí, osobných dokladov a iné pri písomnej agende);
-  obslužné činnosti: ubytovanie poskytnutím prístrešia na účel prenocovania;
-  ďalšie činnosti: nevyhnutné ošatenie a obuv; utváranie podmienok na: prípravu stravy, výdaj stra-
vy alebo výdaj potravín; vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny; úschova cenných vecí;
-  iné činnosti: priestor na aktivizáciu. 



ÚTULOK ARCHA (UTA)
Zariadenie s celoročnou prevádzkou poskytuje od roku 1997 dočasný celodenný pobyt a ďal-
šie služby pre ľudí bez prístrešia. Našou snahou je zlepšiť kvalitu života týchto ľudí v núdzi. 

podľa § 26 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre fyzické osoby v ne-
priaznivej sociálnej situácii z dôvodu, že nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky                       
na uspokojovanie základných životných potrieb, ktorá nemá zabezpečené ubytovanie ale-
bo nemôže doterajšie bývanie užívať.

Poskytované činnosti: 
-  odborné činnosti: sociálne poradenstvo; pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených 
záujmov (pri vybavovaní úradných záležitostí, osobných dokladov a iné pri písomnej agende), 
zabezpečuje rozvoj pracovných zručností a pomoc pri pracovnom uplatnení;
-  obslužné činnosti: ubytovanie na určitý čas;
-  ďalšie činnosti: poskytnutie nevyhnutného ošatenia a obuvi, utváranie podmienok na prípra-
vu stravy, na vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny, upratovanie, pranie, žehlenie       
a údržbu bielizne a šatstva, záujmovú činnosť a na úschovu cenných vecí;
-  iné činnosti: priestor na aktivizáciu.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 
86 – 86 124 – 131 14,8 – 15,9

Náš rok 2023 v skratke:
  vedúci zariadenia so svojím zástupcom navštívili charitu v ČR – Charitu Olomouc. Išlo o prvú 

pracovnú návštevu, ktorá sa rozvinula do intenzívnejšie spolupráce s olomouckou charitou;
  prijímatelia mali možnosť navštíviť spolu s charitnými pracovníkmi cintorín počas Sviatku 

všetkých svätých, v decembri na sviatok sv. Mikuláša boli na exkurzii v meste Bardejov;
  realizácia tematických prednášok  pre  prijímateľov  o   obchodovaní  s ľuďmi  a o  financiách  

v prepojení s Bibliou; 
  vianočné posedenie pre prijímateľov oživila hudobná skupina Prešovskí kozáci;
  prijímateľov v zariadení navštívil sv. Mikuláš z Gréckokatolíckeho kňazského  seminára                  

bl. biskupa P. P. Gojdiča v Prešove;
  opravili sme časť hygienických zariadení v budove útulku a vytvorili sme nové kancelárske 

priestory pre zamestnancov;
  podarilo sa nám dokončiť vybudovanie priestorov novej nocľahárne, čím sa navýšila kapacita o 10 

miest, a to na celkový počet 32. Služba nocľahárne bola týmto odčlenená od služby útulku a pripo-
jená k nízkoprahovému dennému centru, čím môže byť dostupnejšia väčšiemu počtu prijímateľov.

28.
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DOM SV. FAUSTÍNY - centrum pre deti a rodiny 
(DsF)
centrum pre deti a rodiny s výkonom resocializačného programu pre ženy

Svidník
Od 1. januára 2022 zariadenie Dom sv. Faustíny vo Svidníku vykonáva opatrenia sociál-
noprávnej  ochrany  a  sociálnej  kurately  pobytovou  formou  pre  závislé ženy. V centre 
pre deti a rodiny s resocializačným programom pre ženy prijíma klientky závislé od alko-
holu a iných psychoaktívnych látok, ktoré absolvovali zdravotnícku liečbu. Cieľom je čo 
najdlhšia a trvalá abstinencia, ktorá je založená predovšetkým na sebapoznaní, zmene my-
slenia, správania a zmene životného štýlu závislej ženy. Ide o samostatnú ženskú komunitu, 
prvú a jedinú na Slovensku. 

podľa § 45 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kurate-
le    v    platnom znení, ktoré je zriadené na účel vykonávania resocializačného programu           
na podporu sociálneho začlenenia plnoletej osoby závislej od alkoholu, drog alebo patolo-
gického hráčstva. Centrum vykonáva opatrenia pobytovou formou. 
Resocializačný program sa vykonáva najmä prostredníctvom sociálnej práce, psycholo-
gickej pomoci a starostlivosti; individuálnou a skupinovou sociálnou prácou; špecializo-
vaným sociálnym poradenstvom; nácvikom sociálnych a pracovných zručností; skupino-
vou terénnou aktivitou; relaxačnými technikami; rodinným poradenstvom. 

KAPACITA KLIENTI ZAMESTNANCI

zariadenia fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

12 – 14 17 – 19     8,8 – 10,3
2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 
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  8. február – zapojili sme sa do modlitieb k sv.  Bakhite,   patrónke   obetí   obchodovania;
  na Národný týždeň charity 2023 sme si pre verejnosť pripravili charitný stánok  pred  za-

riadením, v ktorom sme ponúkali hand made výrobky klientok;
  v októbri sme zrealizovali trojdňovú terénnu aktivitu s klientkami v Roztokoch;
  5. decembra sme mali mikulášske posedenie,  v   rámci   ktorého   nás   prišiel   navštíviť   

aj  sv. Mikuláš a obdaril nás drobnosťou;
  zapojili sme sa do vianočných trhov, ktoré sa konali v meste Svidník;
  vďaka finančnej dotácii od Mesta Svidník klientky DsF ušili 120 ruksakov pre všetkých 

predškolákov v materských školách mesta Svidník;
  začali sme s rekonštrukciou sociálnych zariadení na prízemí a na prvom poschodí. Záro-

veň sme si dali zhotoviť altánok, ktorý slúži klientkam najmä v letných mesiacoch;
  do režimu dňa sa nám podarilo zaradiť aj športovú aktivitu, konkrétne v priestoroch Cir-

kevnej základnej školy sv. Juraja vo Svidníku.

Naše vízie a plány:
  založiť   svojpomocný   klub   pre  klientky  z  vyšších  fáz  resocializačného  programu  

a pre ľudí abstinujúcich z okolia miest Svidník, Stropkov a Medzilaborce;
  rekonštrukcia kuchyne a jej oddelenie od jedálenskej časti;
  viac prezentovať zariadenie v liečebných ústavoch a na psychiatrických oddeleniach. 

Náš rok 2023 v skratke:

„Po trojmesačnom liečení potrebujem dlhšiu dobu byť v chránenom prostredí, aby som sa 
utvrdila v abstinencii. Prichádzala som do zariadenia s obavami, pretože ľudia majú pred-
sudky voči „resocu“, ale prišla som medzi normálne ženy. Spoločne sa zúčastňujeme pra-
covných aktivít, vraciame sa späť k svojim zabudnutým  koníčkom.  Spolu  varíme,  pečieme, 
perieme, upratujeme, čítame knihy. Každá z nás môže svoj voľný čas využiť pre seba. Máme 
čas premýšľať o svojej chorobe. Pre mňa je dôležitá psychologička, ktorá má čas sa mi osob-
ne venovať a rozoberať so mnou moje osobné problémy. K uzdravovaciemu procesu patria 
aj pravidelné bohoslužby,  osobný  rozhovor  s  duchovným  otcom  Jozefom.  Pobyt  v Dome 
sv. Faustíny vnímam ako dar pre ženy, ktoré znovu nájdu svoje ja a stanú sa vyrovnanými 
ženami, ktoré sa spokojne vrátia k svojim rodinám.“

Biba, klientka Domu sv. Faustíny
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DOMOV NÁDEJE - centrum pre deti a rodiny 
(DoN)
centrum pre deti a rodiny s výkonom resocializačného programu pre mužov 

Prešov
Pobytové zariadenie, existujúce od roku 2001 s viacerými zmenami akreditácie, sa zame-
riava na obnovu plnohodnotného života v abstinencii pre mužov závislých od alkoholu, 
drog alebo iných nelátkových závislostí. Klienti k nám prichádzajú dobrovoľne po úspeš-
nom zvládnutí liečby a na odporúčanie lekára. Proces resocializácie je rozdelený do piatich 
fáz, pričom jeho dĺžka závisí od individuálneho napredovania klienta. Program je nasta-
vený tak, aby si klienti opätovne osvojili pracovné zručnosti, samostatné a zodpovedné 
rozhodovanie a osobne napredovali. Rovnako vytvárame podmienky na možnosti štúdia.  

podľa § 45 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kurate-
le      v    platnom znení, ktoré je zriadené na účel vykonávania resocializačného programu             
na podporu sociálneho začlenenia plnoletej osoby závislej od alkoholu, drog alebo patolo-
gického hráčstva. Centrum vykonáva opatrenia pobytovou formou. 
Resocializačný program sa vykonáva najmä prostredníctvom sociálnej práce, psycholo-
gickej pomoci a starostlivosti; individuálnou a skupinovou sociálnou prácou; špecializova-
ným sociálnym poradenstvom; nácvikom sociálnych a pracovných zručností; skupinovou 
terénnou aktivitou; relaxačnými technikami; rodinným poradenstvom.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

zariadenia fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 
15 – 15 39 – 29 11,3 – 12,4

Foto: Lukáš Hlubovič
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  zúčastnili sme sa jednodňových terénnych aktivít v okolí Prešova: Zbojnícky, Šarišský 
a Kapušiansky hrad, Lysá, Lysá stráž, prešovská Kalvária, v letnom období aj viacdňových 
terénnych aktivít: máj – splav rieky Hron (Brezno – Budča), júl –  športové  hry  Kráľová  
pri Zvolene (športové súťaže pre 3 komunity), august – päťdňový pobyt na chate pri vodnej 
nádrži Domaša;

  rekonštrukcia vedenia ústredného kúrenia, presunutie kotla, výmena rozvodov a výmena 
častí radiátorov na poschodí z dôvodu šetrenia energií;

  kolaudácia prístavby a nadstavby nad pneuservisom a drobným servisom áut pri DoN;
  zakúpenie infrasauny pre klientov Domova nádeje. 

Náš rok 2023 v skratke:

Naše vízie a plány:
  ďalšie postupné znižovanie energetickej náročnosti budovy;
  rozvíjať zariadenie po kvalitatívnej stránke;
  v júni 2024 zrealizovať športové hry pre 3 terapeutické komunity.

NÁCVIK PRACOVNÝCH ZRUČNOSTÍ
Osvojenie pracovných návykov a zručností klienta pri vykonávaní pracovných aktivít pre-
bieha pod odborným vedením zamestnanca. Zámerom pracovných aktivít je rozvíjať schop-
nosť klientov prevziať zodpovednosť za kvalitu a výsledky svojej práce. Nácvik pracovných 
zručností aktivizuje vnútorné schopnosti ľudí so závislosťou, s cieľom získať a udržať si 
optimálnu funkčnú úroveň a reintegrovať sa do bežného života. 

Pri Domove nádeje sú zriadené 2 pracoviská nácviku pracovných zručností, ktoré slúžia aj 
širšej verejnosti:
  • AUTOUMYVÁREŇ – činnosť realizovaná od r. 2004;
  • PNEUSERVIS A DROBNÝ SERVIS ÁUT – činnosť realizovaná od roku 2013, 
     v roku 2015 rozšírená o drobný servis áut.

AUTOUMYVÁREŇ PNEUSERVIS
A DROBNÝ SERVIS

poskytnuté služby
v r. 2023

INTERNÉ 
103

poskytnuté služby
v r. 2023

EXTERNÉ
768

INTERNÉ EXTERNÉ
55 210
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KLUB KAHAN
Doplnková činnosť predstavujúca socioterapeutický klub pre abstinujúcich od návykových 
látok. Klub slúži ako miesto podpory pre liečbu, šírenie dôležitých informácií pre abstinen-
ciu, poskytovanie emočnej podpory členom klubu v ich ťažkostiach, racionálnu konzultáciu 
problémov aj šírenie myšlienok abstinentského spôsobu života. 

Stretnutia Klubu Kahan:
  • každý štvrtok od 16.00 do 18.00 hod.
  • v priestoroch Domova nádeje – centra pre deti a rodiny, Jarková 79, Prešov

Naše vízie a plány:
  prehĺbenie spolupráce s klubom ASKAS, AA-Prešov.

ČLENOVIA STRETNUTIA

fyzické osoby počet za rok

2022 – 2023 2022 – 2023 

23 – 29 42 – 45

MATERIÁLNA 
A POTRAVINOVÁ POMOC
V roku 2023 sa nám podarilo distribuovať:
  • sprostredkovane cez Sociálne centrá GKCH – 
246 kg hygienických potrieb, 1 396,5 kg potravín;
  • cez centrá podpory – 716 kg hygienických pot-
rieb, 2 239,1 kg potravín;
 • spolupracujúcim organizáciám na Ukrajine – 
14,27 ton humanitárnej pomoci.

Náš rok 2023 v skratke:
  motivačno-edukačné skupiny pre závislé osoby;
  edukačné a podporné skupiny pre rodinných príslušníkov – spoluzávislých;
  didaktoterapia zameraná na závislé osoby, ktoré sa pokúšajú abstinovať;
  riešenie relapsových situácií;
  distribúcia členov v recidíve do ústavnej, resp. ambulantnej liečby. 

KLUB KAHAN
klub alkoholikov hľadajúcich abstinenciu
Jarková 79, 080 01 Prešov
Pavol Benč - predseda
0901 909 175
klubkahan@gkcharita-po.sk
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MESAČNÍK CESTA
charitný časopis o kvalite života

Prešov
Tento odborno-populárny charitný časopis, zameraný na kvalitu života, bol založený            
v roku 2002. O rok neskôr sa stal oficiálnym periodikom s pouličným charakterom za-
meraným na abstinenciu, bezdomovectvo a zdravý životný štýl, s dôrazom na prevenciu 
rôznych závislostí. Časopis Cesta je distribuovaný ľuďmi bez domova, dlhodobo neza-
mestnanými, ľuďmi v núdzi a inými ohrozenými skupinami. Kúpou mesačníka Cesta sa 
podporí konkrétny distributér vo výške polovice príspevku za výtlačok. Okrem toho má 
pre distributérov aj svoj neodmysliteľný resocializačný prínos. 

Náš rok 2023 v skratke:
  do distribúcie sme zapojili nové organizácie, počet aktívnych distribučných miest v prie-

behu roka bol 18. 

Naše vízie a plány:
  ekonomická stabilizácia a rozšírenie distribúcie do zariadení SKCH;
  postupne vybudovať sieť distribučných miest po celom Slovensku, a tak rozšíriť distri-

búciu a náklad časopisu Cesta.

DISTRIBUTÉRI DISTRIBUTÉRI ZAMESTNANCI PREDANÝCH ks

v rámci GKCH mimo GKCH prepočítaný počet
 k 31.12.

mesačne 
(priemer)

2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 2022 – 2023 
18 – 24 32 – 35 2,3 – 2,6 3 286 – 3 034

PERIODICKÁ TLAČ „CESTA“  je zapísaná v zozname periodickej tlače Ministerstva kultúry SR 
pod ev. č. EV 3391/09. Vydavateľom je Gréckokatolícka charita Prešov.

Na stránkach časopisu nájdete: 
- rozhovory so zaujímavými osobnosťami odborného, duchovného a spoločenského života;
- odborné články z oblasti medicíny, psychológie, teológie, etiky, výchovy v rodine, bezdomovectva 
a liečby závislých;
- duchovné zamyslenia a kresťanský pohľad na závažné témy súčasnosti;
- aktuality Gréckokatolíckej charity Prešov a iných charít na Slovensku;
- aktuality zo života katolíckej cirkvi na Slovensku aj v zahraničí;
- kazuistiky a svedectvá prijímateľov;
- informácie z miest, kde je Cesta distribuovaná.

„Srdečne pozdravujem redakciu a ďakujem za časopis Cesta. Som dôchodkyňa a Váš ča-
sopis kupujem pravidelne od distributérov v Humennom. V každom čísle si niečo nájdem. 
Okrem duchovných tém si nenechám ujsť aj rozhovory s odborníkmi a so zaujímavými ľuď-
mi. Spoločnosť je plná bulváru a komercie, a preto som rada za hodnotné články v časopise 
Cesta. Prajem veľa síl a odvahy.“

Marta, čitateľka časopisu Cesta
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PROJEKTY

DARCA                         TRVANIE                         MIESTO                         SUMA
Konferencia bisku-
pov Slovenska

január – december 2023 Redakcia časopisu 
Cesta

7 000 EUR

Cesta – pouličný mesačník, spoločný projekt charít na Slovensku
Cieľom projektu bola podpora edičnej činnosti redakcie, ktorá vydáva charitný pouličný časopis Cesta.
Zámerom projektu bolo pokrytie finančných nákladov na tlač časopisu Cesta.

Podpora edičnej činnosti
Dotácia bola použitá na personálnu stabilizáciu redakčného tímu – pozíciu šéfredaktorky a grafika. 
Vďaka pokračovaniu vydávania časopisu Cesta sme dali príležitosť ľuďom v núdzi, aby získali príjem 
na každodenné prežitie, posilnili si sebaúctu, nadviazali sociálne kontakty, získali pocit zodpovednosti 
a potrebnosti, ktorý je dôležitý pre každého z nás.

DARCA                         TRVANIE                          MIESTO                         SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí         
a rodiny SR

apríl – december 2023 Redakcia časopisu 
Cesta

10 400 EUR

Rekonštrukcia ďalšej časti strechy pobytového sociálneho zariadenia na ulici 
Pod Táborom v Prešove – II. etapa. 
Cieľom projektu bola oprava polovice strechy a odkvapového  systému   na   budove   pobytového    
sociálneho zariadenia Pod Táborom v Prešove. Primárne sme chceli nadviazať na predchádzajúce ob-
dobie, kedy sa nám podarila komplexná rekonštrukcia fasády, kúrenia, okien a dverí v budove.

DARCA                          TRVANIE                           MIESTO                         SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí 
a rodiny SR

apríl – december 2023 Pobytovo-sociálne 
zariadenie 
Pod Táborom Prešov

7 000 EUR

Moderné zabezpečenie služieb v zariadení Domov nádeje, Prešov
Zámerom žiadosti bola obnova zariadenia kuchyne v Domove nádeje. Vďaka finančnej podpore sme 
zakúpili do kuchyne nový konvektomat, čím môžeme zabezpečiť kvalitnejšie poskytovanie služieb pri-
jímateľom.  

DARCA                          TRVANIE                          MIESTO                          SUMA
Prešovský samo-
správny kraj

15.02. – 15.11.2023 Domov nádeje – 
centrum pre deti 
a rodiny, Prešov

3 500 EUR
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Infekčný príspevok
Príspevok bolo možné použiť ako odmenu za prácu v karanténe pre zamestnancov, ktorí vykonáva-
li pracovnú činnosť počas nariadenej karantény v zariadení v bezprostrednom kontakte s klientami           
s ochorením COVID-19.  

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                         SUMA
Ministerstvo prá-
ce, sociálnych vecí         
a rodiny SR

január – jún 2023 zamestnanci 
GKCH

11 296,80 EUR

Stabilizačný príspevok
Príspevok bol určený na stabilizáciu zamestnancov vybraných sociálnych služieb. Účelom poskytnutia 
stabilizačného príspevku zo strany zamestnávateľa zamestnancovi bolo predísť, resp. zmierniť fluk-
tuáciu zamestnancov a podporiť ich zotrvanie v pracovnom pomere, a to počas doby najmenej troch         
po sebe nasledujúcich rokov.

EU CARE
Cieľom národného projektu bolo zabezpečiť realizáciu humanitárnych a integračných aktivít v pro-
spech odídencov, žiadateľov o azyl a azylantov z Ukrajiny. Zámerom projektu bolo nadviazanie              
na doterajšiu prácu Centra podpory Prešov a Centra podpory Bardejov v rámci komplexnej pomoci 
odídencom.

DARCA                          TRVANIE                          MIESTO                         SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí         
a rodiny SR

február – november 2023 Centrum podpory 
Prešov, Centrum 
podpory Bardejov

66 217,62 EUR

Odborná prax pre študentov sociálnej práce a psychológie
Hlavným cieľom Národného projektu bolo podporiť prepojenie vysokoškolského vzdelávania v štu-
dijnom odbore sociálna práca a psychológia s odbornou praxou tak, aby boli študenti pripravení                 
na prípadné zabezpečenie starostlivosti o klientov v oblasti sociálnych vecí a rodiny, ktorých najviac 
ohrozuje kríza spôsobená šírením pandémie COVID-19, a to aj so zreteľom na lepšiu pripravenosť      
na trh práce a výkon povolania po ukončení štúdia.

Výsledkom realizácie Národného projektu bolo zefektívnenie podmienok výkonu odbornej praxe         
za účelom poskytovania pomoci osobám ohrozených sociálnym vylúčením.

DARCA                         TRVANIE                           MIESTO                         SUMA
Ústredie práce,      
sociálnych vecí
a rodiny SR

január – december 2023 Domov nádeje - 
centrum pre deti 
a rodiny

1 044,05 EUR

DARCA                          TRVANIE                          MIESTO                         SUMA
Ministerstvo prá-
ce, sociálnych vecí         
a rodiny SR

január 2023 zamestnanci 
GKCH

48 900 EUR
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Modernizácia technického zariadenia v budove sociálnych služieb Dom sv. Anny 
v Starej Ľubovni
Predmetom žiadosti bola výmena kondenzačného kotla. Pôvodný kotol bol v havarijnom stave a ne-
plnil svoju funkciu. Vďaka výmene kotla sa výrazne zlepšil súčasný technický stav budovy, čo sa týka 
vykurovania a ohrevu vody. 

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                         SUMA
Prešovský samo-
správny kraj

15.02. – 15.11.2023 Dom sv. Anny, 
Stará Ľubovňa

    1 000 EUR

Emergency Appeal 2
V projekte išlo o  okamžitú pomoc určenú na zmiernenie dopadov humanitárnych kríz a katastrof        
vo svete. Prostredníctvom projektu sme v Centre podpory Prešov a Centre podpory Bardejov dokázali 
pomôcť tisíckam odídencov z Ukrajiny, ktorí museli nedobrovoľne opustiť svoju krajinu.

DARCA                            TRVANIE                         MIESTO                         SUMA
Slovenská katolícka 
charita - Caritas 
Internationalis

máj – december 2023 Centrum podpory 
Prešov, Centrum 
podpory Bardejov

113 320 EUR

Potravinová pomoc
Finančný  dar  bol  určený  na  nákup  potravín  pre  zabezpečenie   primárnej   pomoci   odídencom  
z Ukrajiny. Vďaka finančnému daru sme zakúpili poukážky pre flexibilné pokrytie aktuálnych potrieb 
odídencov.

DARCA                            TRVANIE                         MIESTO                         SUMA
Slovenská katolícka 
charita

október 2023 2 000 EUR

Chariťáci pomáhajú ukrajinským utečencom na Slovensku
Hlavným cieľom projektu bolo pokračovať, rozšíriť a posilniť poskytované služby GKCH odídencom 
na podporu jednotlivcov, resp. rodín pri ich integrácii do spoločnosti. Zámerom projektu bola podpo-
ra činnosti charitných centier podpory v mestách Prešov a Bardejov.

DARCA                            TRVANIE                         MIESTO                         SUMA

Konferencia bisku-
pov Slovenska

38 000 EURCentrum podpory 
Prešov, Centrum 
podpory Bardejov

január – december 2023

Centrum podpory 
Prešov, Centrum 
podpory Bardejov
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2023

ROK

Súčet

Firma AT&T 
Network Slovakia 
Bratislava

dm market cez 
Slovenskú katolícku 
charitu

Dar pre potreby odídencov z Ukrajiny
Finančné prostriedky boli účelovo viazané na pokrytie potrieb odídencov z Ukrajiny.  Vďaka finančné-
mu daru sme dokázali zabezpečiť humanitárnu a potravinovú pomoc odídencom.   

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA
Gréckokatolícke ar-
cibiskupstvo Prešov

január – december 2023 odídenci z Ukrajiny 20 000 EUR

Projekty cez Úrad práce
V roku 2023 sme prostredníctvom príspevkov Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny SR  vytvorili pra-
covné príležitosti pre 10 uchádzačov o zamestnanie. GKCH aktívne spolupracuje s ÚPSVaR Bardejov/
Svidník, Humenné, Prešov, Stará Ľubovňa.

ČINNOSŤ

Aktivácia a zaškolenie

Aktivácia a zaškolenie koordinácia

Dobrovoľnícka služba - Ukrajina

Chránené pracovisko

CELKOVÁ 
HODNOTA

3

2

1

10

Vianočné želanie cez AT&T
Hlavným cieľom bolo spríjemniť Vianoce našim prijímateľom sociálnych služieb, seniorom a deťom       
v núdzi, ktoré sú v databáze špeciálneho sociálneho poradenstva.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA

       december 2023 Bardejov, Humenné, 
Prešov, Snina, Svidník

150 vianočných 
darčekov

Pomôžme deťom
Účelom kampane je pomôcť rodinám v núdzi, ktoré sa nachádzajú v ťažkej životnej situácii formou po-
skytnutia kupónov na odber ročnej zásoby plienok vlastnej značky „babylove“ vo vybraných predajniach.

DARCA                           TRVANIE                         MIESTO                          SUMA

 február – október 2023 Prešovská archie-
parchia

7 rodín získalo     
po 32 poukazov  
na plienkovú po-
moc v predajni-
ach dm v mestách 
Prešov,  Humenné, 
Snina a Bardejov

Dobrovoľnícka služba

3

1
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Poskytovanie odbornej pomoci a podpory obetiam obchodovania s ľuďmi 
(v skratke OBEŤ) 
Predmetom projektu je poskytovanie odbornej pomoci a podpory obetiam obchodovania s ľuďmi po-
čas 24 hodín nepretržite na území Slovenska, teda pomoc mužom, ženám a deťom pri ich návrate     
do bežného života, v začlenení sa do spoločnosti, úspešný vstup a zotrvanie na trhu práce, podpora           
vo výchove a vzdelávaní detí, a to maximálne pre 7 obetí súčasne v rámci GKCH.
V roku 2023 sme mali cez Program v starostlivosti 10 obetí – 7 žien a 3 mužov, z toho 4 obete boli vy-
radené či už ukončením vyšetrovania, alebo pre nespoluprácu. Šesť obetí je naďalej v Programe vo fáze 
reintegrácie z dôvodu pokračovania vyšetrovania prípadov Národnou jednotkou boja proti nelegálnej 
migrácii Ministerstva vnútra SR. Obetiam poskytujeme sociálne a právne poradenstvo, psychologickú,  
materiálnu pomoc, sprostredkovanie zdravotníckej starostlivosti, podľa potreby bezpečné ubytovanie. 
V mesiaci február sme sa pridali k celosvetovej modlitebnej iniciatíve za obete obchodovania s ľuďmi 
na sviatok sv. Bakhity (8. február).

DARCA                     PARTNER               TRVANIE              MIESTO              SUMA
Ministerstvo 
vnútra SR

september 2022 – 
október 2027

Prešov 1 071 300 EUR
(spoločne s SKCH)
r. 2023 – 45 976 EUR

Slovenská 
katolícka charita

Priama materiálna a potravinová pomoc ľuďom v núdzi
Cieľom projektu bolo identifikovať rodiny a jednotlivcov, ktorí potrebujú pomoc, následne im po schvá-
lení žiadosti pomôcť schválením konkrétnej materiálnej pomoci na rodinu v čiastke max. 400,- eur.
Cieľová skupina: jednotlivci i rodiny v núdzi, osamelé matky s deťmi, dôchodcovia s nízkym príjmom, 
viacpočetné rodiny, rodiny s dieťaťom so znevýhodnením. Spolu sa pomohlo 54 rodinám či jednotlivcom. 
Obsah pomoci: elektrospotrebiče, potreby pre domácnosť, drevo na zimu, drogéria, bicykel, denný 
tábor, stavebný materiál, úhrada autoškoly, kupóny na nákup trvanlivých potravín a drogérie a iné. 
Vďaka projektu sa podarilo nielen efektívne pomôcť ľuďom v núdzi priamo v teréne, ale rozvinúť aj spo-
luprácu s novými dobrovoľníkmi a farskými úradmi, pripraviť podmienky pre vznik farských charít. 

DARCA                       TRVANIE                          MIESTO                          SUMA

Nadácia EPH
Bratislava

február – október 2023 Prešovská archieparchia/
Prešovský samosprávny 
kraj

11 000 EUR
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DOBROVOĽNÍCTVO
Dobrovoľnícka činnosť ako doplnková služba GKCH  je  vykonávaná  dobrovoľníkmi  
na základe ich slobodného rozhodnutia, bez nároku na odmenu, pričom vychádza z ich 
schopností, zručností a vedomostí. Dobrovoľníctvo ponúka možnosť venovať svoj čas, 
schopnosti a nadanie iným, ale poskytuje aj cestu k sebarealizácii, sebarozvoju a získava-
niu nových kompetencií. V jednotlivých zariadeniach pracujeme s príležitostnými alebo 
pravidelnými dobrovoľníkmi individuálne. Nápomocní sú najmä pri realizácii materiál-
nych zbierok alebo v rámci propagačnej činnosti. 

DOBROVOĽNÍCTVO
Hlavná 4/A, 080 01 Prešov
Natália Peštová - koordinátorka dobrovoľníkov
0909 250 625
pestova@gkcharita-po.sk

DOBROVOĽNÍCI HODINY

fyzické osoby odpracované
dobrovoľníkmi

2022 – 2023 2022 – 2023 

420 – 93 3 450 – 1 032

„Dobrovoľníctvo mi pomohlo spoznať seba. Zistila som, že pomoc iným ma napĺňa, obohatil 
sa mi tým môj súkromný život. Spoznala som nových ľudí, ich životné príbehy.“

dobrovoľníčka Viktória

Náš rok 2023 v skratke:
  dobrovoľnícke programy v rámci Centra podpory Prešov – kreatívne dielne, krúžok slo-

venského jazyka, kreatívne dielne s odídencami z Ukrajiny na Pionierskej ulici č. 31;
  jednorazové aktivity – športové dni, karneval, učenie hrou, privítanie leta, Mikuláš;
  výpomoc v rámci integračných aktivít (napr. konverzácie v slovenskom jazyku s odídenca-

mi z Ukrajiny), ale aj pri aktivitách v jednotlivých zariadeniach GKCH;
  zapojenie sa do zbierok a charitných bazárov organizovaných GKCH;
  zapojenie sa v rámci iniciatív „Milujem svoje mesto Prešov“ a „Týždeň dobrovoľníctva“;
  celoslovenská verejná zbierka Hlinený dukát v uliciach mesta Prešov;
  výroba včelobalov do Darcovského programu GKCH;
  výpomoc pri aktivite „Palacinkovica“ pre ľudí bez domova v Prešove;
  získali sme grant od Nadácie VÚB banky v hodnote 7 000,- € na rozvoj dobrovoľníckej 

aktivity – výroba včelobalov, ekologických obalov na potraviny;
  na ocenenie Krajské srdce na dlani bola nominovaná dobrovoľníčka Ľudmila Senderáková.
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  Fašiangový karneval – v mesiaci február sme usporiadali fašiangový karneval pre ukrajinské 
deti, kde mali možnosť vytvoriť si a odprezentovať vlastné masky. Toto podujatie bolo plné ra-
dosti a kreativity, čo prispelo k vytvoreniu príjemného prostredia pre deti.

  Pečenie pizze – V centre podpory pre odídencov v Bardejove sme usporiadali podujatie spo-
jené s pečením pizze. Odídenci mali možnosť pripraviť si tradičnú taliansku pochúťku.

  Sviatok MDŽ – V Centre podpory Bardejov sme strávili Medzinárodný deň žien pečením 
sladkých dobrôt. Okrem vychutnania si koláčikov spoločný čas si spríjemnili aj zábavnými hra-
mi. Deti sa na MDŽ pripravovali už vopred. Pre svoje mamky, babky a tety vystrihávali srdiečka 
ako milé darčeky.

  Krúžok slovenského jazyka – V rámci Centra podpory Prešov sme od marca spustili krúžok 
slovenčiny. Ukrajincom tak poskytujeme možnosť zdokonaliť svoje komunikačné schopnosti      
v slovenskom jazyku. Naše stretnutia s odídencami pri čaji a káve pod vedením našej šikov-
nej dobrovoľníčky vytvárajú priateľskú atmosféru, ktorá podporuje konverzácie. Pre odídencov          
z Ukrajiny, ktorí už ovládajú základy slovenčiny, sa snažíme vytvoriť priestor na rozvoj jazyko-
vých schopností. Krúžok im napomáha najmä pri prekonávaní obáv spojených s komunikáciou 
v cudzom jazyku.

Prešov, Bardejov
Dátum začatia činnosti:
  • Centrum podpory Prešov (CPPO) 
     – 1.7.2022
  • Centrum podpory Bardejov (CPBJ) 
     – 1.11.2022
Cieľová skupina:
odídenci v dôsledku vojnového 
konfliktu na Ukrajine

Predmet činnosti: 
poskytovanie humanitárnej pomoci, konzultácií v sociálnej oblasti a podľa potreby, administ-
ratívna podpora, vzdelávanie, voľnočasové aktivity

Náš rok 2023 v skratke:

charitné centrá podpory pre odídencov z Ukrajiny

CENTRÁ PODPORY

POČET ZAREGISTRO-
VANÝCH JEDINEČNÝCH 

KLIENTOV

CPPO

POČET 
POSKYTNUTÝCH 

SLUŽIEB

2022 – 2023 2022 – 2023 

531 – 148

CENTRUM
PODPORY

CPBJ 139 – 79

2 525 – 5 749

309 – 2 109
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  Dňa 25. mája sme privítali vzácnu návštevu, bristkého  veľvyslanca  Nigela  Bakera,  ktorý  
navštívil prešovskú charitu, aby sa oboznámil s prácou našej organizácie. Osobitne ho zaují-
mala práve pomoc a integrácia odídencov z Ukrajiny v meste Prešov. Počas tohto stretnutia 
mohol pán veľvyslanec osobne sledovať prácu odídencov pri kreatívnych dielňach. Zároveň sa 
dozvedel o ďalších aktivitách a službách, ktoré poskytujeme.

  Koncert ku dňu matiek – Pri príležitosti Dňa matiek sme v bardejovskom centre podpory 
usporiadali hudobný koncert. Kultúrny program pripravila skupina SamaJa Banda, ktorá za-
hrala tradičné ukrajinské piesne. Deti tiež predniesli básničky, v ktorých vyjadrili lásku k svo-
jim mamičkám. Program spestrila aj operná speváčka Tetiana Hudachok z Ukrajiny.

  Výroba sviečok – V rámci kreatívnych dielní sa skupinka  tvorivých žien z Ukrajiny  spolu   
so zamestnancami GKCH venovala výrobe vonných sviečok. 

  Naše obidve centrá podpory si pripomenuli Deň nezávislosti Ukrajiny v mesiaci august spo-
ločným výstupom na Kapušiansky hrad. Tejto aktivity sa zúčastnilo viac ako 30 účastníkov vrá-
tane odídencov a zamestnancov z centier podpory. Výlet na hradný kopec bol spojený s opekač-
kou, čo bola pre viacerých nová skúsenosť.

  Odídenci spoznávali mesto Prešov – Skupina odídencov z Ukrajiny, ktorí našli nový domov 
v meste Prešov, sa zúčastnila komentovanej prehliadky tohto mesta. Exkurziu so sprievodcom 
pripravilo Centrum podpory Prešov. K lepšiemu spoznaniu ich nového domova dopomohol 
zaujímavý výklad o histórii i súčasnosti metropoly Šariša.

  Spoznávanie Bardejovských Kúpeľov a historického mesta Bardejov – Centrá podpory spo-
jili sily a usporiadali pre odídencov z Ukrajiny zaujímavý výlet do historického mesta Bardejov 
a  Bardejovských  Kúpeľov.  Počas  výletu  objavovali  historické  pamiatky,  navštívili  skanzen  
a ochutnali liečivé pramene. Pripravený program im pomohol nielen zdokonaliť svoju sloven-
činu, ale poskytol im aj istú formu vzdelávania a podporil ich v aktívnej komunikácii. 

  Sviatok sv. Mikuláša – Aj v roku 2023 si deti z Ukrajiny užili návštevu svätého Mikuláša, kto-
rý im odovzdal balíček sladkostí. Pre túto príležitosť si deti pripravili krátky program, v rámci 
ktorého vystúpili s pesničkami a básničkami v slovenskom jazyku.

  poskytli sme pomoc vo forme Tesco poukážok zraniteľným skupinám cez program Cash+;
  spustili sme kreatívne dielne pre dospelých a seniorov;
  zabezpečili sme krúžok slovenského jazyka. 

„Celá naša rodina chce vysloviť svoju vďačnosť Charite, Centru podpory Bardejov, ktoré 
nám veľakrát pomohlo či už materiálnou pomocou, alebo morálnou podporou. Taktiež nám 
pomohli riešiť rôzne problémy, s ktorými sme sa stretli. Chceme poďakovať celému perso-
nálu, ktorý bol vždy ústretový.“ 

návštevník Centra podpory Bardejov
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DUCHOVNÝ PROGRAM
Dôležitou súčasťou činnosti GKCH je rozvoj spirituality, pastoračná a duchovná starostli-
vosť o prijímateľov sociálnych služieb a zamestnancov. Od augusta 2020 vedie duchovnú 
správu GKCH otec Jozef Gača. Duchovná formácia zahŕňa rôzne aktivity, ako sú katechézy 
pre prijímateľov a zamestnancov charity, individuálne rozhovory, sväté spovede a sväté li-
turgie. Každý kalendárny rok sa aktualizuje schválený duchovný program charity. Činnosť 
duchovného správcu sa sústreďuje najmä na zariadenia v meste Prešov, zatiaľ čo mimo-
prešovské zariadenia sú v duchovnej správe miestnych kňazov, ktorí pravidelne navštevujú 
zariadenia na osobné stretnutia, rozhovory a katechézy.

Náš rok 2023 v skratke:
  sv. liturgie sú na Centre GKCH každý štvrtok ráno o 8:00 hod., v Pobytových sociálnych 

službách na ulici Pod Táborom každú stredu o 14:00 hod.
  v roku 2023 sa uskutočnili tieto duchovné aktivity:

	 - duchovná obnova – 24.03.2023, Sigord (o. Martin Mekel – exercitátor),
	 - duchovné cvičenia s Charitou Olomouc – 24.-25.06.2023, Velehrad (o. Petr Prinz, 
	    o. Jozef Gača),
	 - duchovná obnova – 08.09.2023, Ľutina (o. Peter Kačur – exercitátor),
	 - odpustová slávnosť v kaplnke bl. P. P. Gojdiča na Centre GKCH – 09.11.2023 
	   (o. Marcel Pisio – exercitátor),
	 - duchovná obnova a vianočné posedenie – 13.12.2023, Gréckokatolícky kňazský 
                seminár bl. P. P. Gojdiča v Prešove (o. Pavol Seman – exercitátor). 

PASTORAČNÁ PRAX BOHOSLOVCOV
Na základe spolupráce s Gréckokatolíckym kňazským seminárom bl. biskupa P. P. Gojdi-
ča v Prešove ponúkame túto vzdelávaciu službu. Určeným bohoslovcom vytvárame priestor                                  
na možnosť strávenia pastoračného ročníka práve v našich zariadeniach. Bohoslovci napomáha-
jú v plynulosti sociálnych služieb pre ľudí bez domova na ulici Pod Táborom v Prešove. Zároveň 
pomáhajú duchovnému správcovi GKCH pri realizácii duchovného programu v rámci charity.
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„Praxe v Gréckokatolické charitě v Prešově pro mě byla velmi důležitou, možná až životní 
zkušeností. Když jsem na začátku září nastupovala do Nízkoprahového denního centra, nebyla 
jsem si jistá, co mě čeká a měla jsem obavy z toho, s jakou cílovou skupinou budu pracovat. 
Stejně tak začátky v Domove Nádeje byly nejisté. Poměrně rychle se ale všechny obavy rozply-
nuly a změnily se v naplňující práci, která mi každý den dávala obrovský smysl. Ať už střetává-
ní se s kolegy v obou zařízeních, nebo každodenní práce s klienty a přijímateli, všechna setkání 
pro mě  byla  ohromně  obohacující.  U  kolegů  jsem  vždy  našla  oporu  ve všem, co jsem 
dělala, a navíc mi nabídli a poskytli i tvůrčí prostor. Cítila jsem, že si mojí práce váží. Dávali 
mi zpětnou vazbu, která byla opravdu důležitá a na které jsem mohla poté stavět. Cítím, že ze 
zkušenosti z Gréckokatolíckej charity Prešov budu čerpat ještě velmi dlouho, ne-li celý život. 
Vnímám ji jako klíčovou na své životní cestě.“ 

stážistka Kateřina Paterová

PRAX ŠTUDENTOV
Prax študentov zaraďujeme dlhodobo medzi vzdelávacie aktivity Gréckokatolíckej charity 
Prešov, ktoré sa rozvíjajú v spolupráci s domácimi partnermi z oblasti vzdelávania.

Domáca prax bola zabezpečená v roku 2023 na základe dohodnutých zmluvných podmie-
nok s týmito partnermi:
  •  Univerzita Hradec Králové – odbor Transkulturní komunikace, 1 študentka, od 01.09. -  
30.11.2023 (3 mesiace) v zariadeniach krízovej intervencie a v zariadení sociálnoprávnej ochra-
ny a sociálnej kurately deti a dospelých v Prešove.
  •  Inštitút edukológie a sociálnej práce, Filozofická fakulta Prešovskej univerzity v Prešove,        
3 študenti, 90 hodín v Dome sv. Anny a v zariadeniach krízovej intervencie v Prešove.
  •  Filozofická fakulta Prešovskej univerzity v Prešove, 9 študentov, 120 hodín v zariadeniach 
krízovej intervencie v Prešove a v Centre podpory Prešov, z toho 1 študent vykonal prax v Cen-
tre podpory Bardejov, 2 študenti absolvovali prax v Nízkoprahovom dennom centre.
  •  Pravoslávna bohoslovecká fakulta Prešovskej univerzity v Prešove, 4 študenti, 122 hodín        
v zariadeniach krízovej intervencie v Prešove a Domove nádeje – centrum pre deti a rodiny.
  •  BM WORK AGENCY s.r.o., Trenčín,  OPATROVATEĽSKÝ KURZ: 9 študentov, 720 hodín 
v Dome sv. Anny a v Dome sv. Júdu Tadeáša.
  •  Stredná odborná škola podnikania, Prešov: 2 študenti, 114 hodín v priestoroch Centra GKCH.

Študent, ktorý prichádza na prax nás obohatí svojou konkrétnou pomocou, svojím zápalom 
pre prácu a spätnou väzbou. Sme radi, ak s nami ostáva v kontakte, pomáha dobrovoľníckou 
činnosťou a nájde si svoje pracovné miesto aj v našich radoch.

„Keď som prišiel prvýkrát, mal som v srdci mnoho súdov voči prijímateľom. Videl  som tam 
mnohých alkoholikov, ľudí, čo boli vo väzení, niektorí aj s veľmi zlou telesnou hygienou. Ale to 
všetko iba skúšalo moje srdce, ako veľmi vie milovať. Kolektív zamestnancov je špičkový, aj to 
bol dôvod prečo som rád chodil do "práce". Prijímateľov som si obľúbil, snažil som sa pristu-
povať k nim tak, aby som im zachoval ľudskú dôstojnosť. Mnohí z nich si niesli rôzne zranenia 
z minulosti, čo ma naučilo ako pristupovať k ľuďom, ktorých spoločnosť obchádza. Hrával som 
s nimi šachy, karty, zdobil perníky, viedol mnohé rozhovory. Naučil som sa pracovať so sebou, 
so spracovávaním svojich emócií, ako riešiť problémy medzi prijímateľmi s chladnou hlavou. Aj 
keď som tu bol iba 4 mesiace, pre mňa to bolo veľké obohatenie vidieť, ako to funguje, spoznať 
ľudí v hmotnej núdzi, spoznať svoje vnútro a najmä získať nových priateľov. Ďakujem za všetko.“ 

bohoslovec František Barkóci

V roku 2023 absolvovali pastoračnú prax u nás bohoslovci: 
Ing. Róbert Baľo a František Barkóci, ml. 
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SUPERVÍZIA
Súčasťou profesionality každého zamestnanca je potreba rozvíjať si svoje profesionálne kom-
petencie, aby mohol svojím prístupom umožniť zvyšovať kvalitu práce. Jedným z nástrojov 
kontinuálneho profesionálneho rastu je metóda supervízie. Supervízia je učenie na báze skúse-
nosti založené na podpore a raste supervidovaných (zamestnancov).

Všeobecné ciele supervízie GKCH:
  •  Využívať supervíziu ako spôsob predchádzania chybám v komunikácii, odborných prístu-
poch a riadení.
  •   Overovať napĺňanie vízie, poslania a hodnôt.
  •   Hľadať nové podnety k vyššej efektivite práce, náležitým zmenám a trvalému zlepšovaniu sa.
 •  Prehodnocovať odborné postupy a metódy práce v praxi (napr. pri identifikovaní potrieb 
zainteresovaných strán, stanovovaní cieľov, riešenia problémových oblastí).
  •  Podporovať pri riešení konfliktov prijímateľov a zamestnancov na pracovisku.
  •  Edukovať v nových oblastiach odborného zamerania.
  •  Realizovať supervíziu organizácie pre sociálnu podporu, posilňovať kultúru pracovného pro-
stredia, funkčnosť sociálnych vzťahov, štruktúru riadiacich procesov jednotlivých pracovníkov, 
pracovné skupiny a pracovné tímy s cieľom ochrany dodržiavania ľudských práv a dôstojnosti 
života konečných prijímateľov a klientov tak, aby boli v starostlivosti zamestnanci ako najdôle-
žitejšie prvky manažmentu.

  V GKCH sme realizovali supervíziu v zmysle legislatívnych podmienok pre zariadenia so-
ciálnych služieb, zariadenie sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a dobrou praxou aj 
pre zdravotnícke zariadenie domácej ošetrovateľskej starostlivosti a farské charity. GKCH má 
zmluvne zabezpečenú externú supervízorku: doc. PhDr. Stanislava Hunyadiová, PhD., ktorá je 
uvedená v zozname supervízorov. 

  Interná skupinová supervízia prebiehala pravidelne v centre pre deti a rodiny   s   výkonom 
resocializačného programu v rámci pracovných stretnutí zamestnancov 12-krát v roku v Prešove 
a vo Svidníku. Formy supervízie boli skupinová, individuálna, riadiacich pracovníkov a organi-
zácie. Účasť zamestnanca na skupinovej supervízii bola povinná a vyplývala z pracovnej náplne. 
Individuálna supervízia bola dobrovoľná s výnimkou centier pre deti a rodiny. Ďalšie podmien-
ky realizácie supervízie boli spracované v jednotlivých Programoch supervízie.

  Pravidelné zhodnotenie supervízie prebiehalo spätnou väzbou na záver supervízie účastníkmi 
a v individuálnych plánoch odborných zamestnancov. K záveru kalendárneho roka sa podnety 
a požiadavky zamestnancov, identifikované problémy prerokovali na stretnutí so supervízorkou 
a riaditeľom GKCH. Súčasťou zhodnotenia bola písomná Správa zo supervízie za rok 2023 su-
pervízorky. Výstupy sa zapracovali do nových Supervíznych programov.

Náš rok 2023 v skratke:
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SPOLU

ZARIADENIE/
SLUŽBA

POČET
STRETNUTÍ

SKUP. SUPERVÍZIE

POČET HODÍN
SKUPINOVEJ SUP.

ADOS 2 6

POČET HODÍN
INDIVIDUÁLNEJ SUP.

0
Centrum GKCH 1 3 2
Centrum sociálno-
-poradenských služieb 
(NDC, TSP)

3 9 0

Pobytové sociálne 
služby (UTA, NOE)

3 9 5

Domov nádeje – 
centrum pre deti 
a rodiny, Prešov

3 9 10

Dom sv. Faustíny – 
centrum pre deti 
a rodiny, Svidník

3 9 9

Dom sv. Anny, S. Ľubovňa 
(SVI, RS, DSS)

3 9 4

Dom sv. Júdu Tadeáša, 
Humenné (DS, DSS)

2 6 0

Sociálne centrá GKCH 2 6 1
Farské charity 1 3 0
Manažment GKCH 2 8 0

26 79 31

Centrum podpory 1 2 0

PLÁN OCHRANY ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA
V roku 2023 sme museli čeliť výraznému zdraženiu vývozu odpadu zo strany samospráv         
v miestach poskytovania našich služieb. Nechceli sme, aby to neovplyvnilo kvalitu našej  
separácie odpadov v čo najvyššej miere, ako to umožňuje súčasná legislatíva Ministerstva 
životného prostredia SR, jednotlivé VZN miest a obcí, ale hlavne realita technickej dostup-
nosti separácie jednotlivých komodít. Pokračovali sme v triedení plastov spolu s kovovými 
obalmi, sklom, papierom a kuchynským odpadom. Najdôležitejšie bolo viesť nielen klientov 
či prijímateľov sociálnych služieb, ale aj zamestnancov k znižovaniu tvorby odpadu. Tu veľmi 
pomohlo zavedenie zálohovania plastových fliaš a plechoviek zo strany štátu, nakoľko vý-
razne klesol ich podiel na tvorbe odpadu. Napokon hodno  spomenúť  spoluprácu  s firmou 
Curaprox na výrobu plastových zubných kefiek, ktorá spustila projekt na separáciu nielen 
jej značky, ale vôbec zubných kefiek akejkoľvek značky. Za vyseparované kefky sme si mohli 
prevziať nádoby na odpad, ktoré ďalej využívame pri separácii v našich zariadeniach. 



Celoslovenská iniciatíva Národný týždeň charity (NTCH) prebiehala na celom Slovensku 
v termíne 19.-25. júna 2023 a bola oslávená rôznymi aktivitami. Pri zahájení NTCH 2023 
boli po zotmení v Prešove vysvietené budovy Radnice Mestského úradu a mestskej galé-
rie Caraffova väznica bordovou farbou. Vo Svidníku si klientky a zamestnankyne Domu 
sv. Faustíny pripravili charitný stánok s výrobkami, ktorý zaujal mnohých okoloidúcich. 
Vďaka spolupráci s M arénou v Prešove a OZ Odvážne sme usporiadali charitný bazár šatstva, 
kníh a hračiek, kde si návštevníci mohli vybrať čokoľvek za dobrovoľný príspevok. Súčasťou ba-
záru bola prednáška s diskusiou Laury Martinkovej z OZ Odvážne o triedení odpadu a bezobalo-
vom živote. Pre úspech sme bazár zopakovali aj na jeseň 2023.
Počas NTCH pripravilo Centrum podpory Prešov pre odídencov z Ukraji-
ny krúžok slovenčiny, kreatívne dielne s dobrovoľníkmi a športové i tvori-
vé aktivity pre ukrajinské deti na Pionierskej ulici (Prešov, Sídlisko Šváby). 
Cez NTCH sme v rámci 2. fázy implementácie Dekacertu v zariadeniach realizovali školenie ma-
nažmentu, ktoré bolo zavŕšením vzdelávania zamestnancov GKCH.

Do NTCH sa zapojili aj naše zariadenia pre zdravotne znevýhodnených. Dom sv. Anny v Starej 
Ľubovni zorganizoval Deň rodiny plný aktivít pre prijímateľov a ich rodiny. Dom sv. Júdu Tadeáša 
v Humennom v spolupráci s Denným centrom Humenné pripravili akciu „Spájame generácie“, 
kde mladí dospelí a seniori súťažili v disciplínach zameraných na rýchlosť, šikovnosť a pamäť. 
Dňa 22. júna sa uskutočnilo stretnutie dobrovoľníkov farských charít Prešovskej archiepar-
chie s vladykom Petrom Rusnákom. Predchádzala mu archijerejská sv. liturgia v Katedrálnom 
chráme sv. Jána Krstiteľa v Prešove, kde vladyka Peter Rusnák odovzdal ďakovné listy za obe-
tavú službu. Program pokračoval v priestoroch Gréckokatolíckej teologickej fakulty Prešovs-
kej univerzity. Zúčastnili sa ho dobrovoľníci a duchovní otcovia z ôsmich farských charít, 
ako aj zamestnanci a dobrovoľníci našej charity. Koordinátorka Sandra Prošuchová priblížila                                                        
činnosť farských charít a vybraní zástupcovia predstavili úspešné aktivity vo svojich farnostiach. 
V rámci Nízkoprahového denného centra Prešov na ulici Pod Táborom sa uskutočnila pala-
cinkovica, kde sa stovky palaciniek podávali formou švédskych stolov ľuďom ohrozeným chu-
dobou. Akcia prebehla úspešne vďaka dobrovoľníkom. Palacinkovicu doplnila evanjelizácia 
vedená  o. Františkom Sochovičom a tímom modlitebníkov zo spoločenstva Dvaja - Traja. 
Dôležitou súčasťou NTCH 2023 bola spolupráca so školami. Zamestnanci GKCH a prijíma-
telia sociálnych služieb navštívili prešovskú strednú školu a prezentovali našu činnosť pre ľudí 
bez domova formou živej knižnice. Študenti ďalšej strednej školy navštívili Domov nádeje                                    
v Prešove, kde sa zúčastnili terapeutickej skupiny „Hovorme o závislosti bez predsudkov“, čo 
malo u nich pozitívny ohlas. Deti z MŠ Kráľovnej pokoja v Prešove nakreslili obrázky pre pa-
cientov ADOS Charitas, ktoré im spolu so sladkými medovníkmi odovzdali naše sestry ADOS. 
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VÝNIMOČNÉ OKAMIHY ROKA 2023
Národný týždeň charity 2023



OCENENIA
Púť charít 2023, Červený Kláštor
Za GKCH ocenenie v rámci Púte charít 2023 získali: 
  • Anežka Baňasová – sociálna pracovníčka;
  • Silvia Kerčáková – metodička sociálnych služieb.

Vianočné stretnutie zamestnancov GKCH a duchovná obnova
V rámci koncoročnej duchovnej obnovy a vianočného posedenia zamestnancov GKCH boli               
za svoju obetavú službu v charite ocenení: 
  • Antónia Malatincová – ADOS Charitas Prešov;  
  • Alena Mitaľová – Centrum GKCH, Prešov;  
  • Milena Chovancová – Centrum GKCH, Prešov;
  • Ondrej Pristáč – Dom sv. Anny, Stará Ľubovňa;
  • Pavol Kováč – Domov nádeje – centrum pre deti a rodiny, Prešov;
  • kolektív zamestnancov Domu sv. Júdu Tadeáša, Humenné;
  • dobrovoľníci Farskej charity Drienica – za svoju aktivitu pri zapájaní sa do rôznych
    dobrovoľníckych činností.
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Stretnutie chariťákov z celého Slovenska – zamestnancov, dobrovoľníkov, klientov a priateľov 
charity sa v roku 2023 konalo v areáli múzea Červený Kláštor. 45 účastníkov za Gréckokatolícku 
charitu Prešov strávilo piatkový deň spolu s ďalšími 700 chariťákmi v krásnej prírode Pienin. 
Bol to  výnimočný  čas  stretnutí,  rozhovorov,  spoločnej  modlitby  a  vzájomných  povzbudení          
v spoločenstve charitnej rodiny. Púť charít 2023 organizovala sesterská Spišská katolícka charita. 
Záver púte patril slávnostnému oceňovaniu zamestnancov jednotlivých charít. 

Púť charít

Otvorenie Charitného vzdelávacieho centra
V areáli Domova nádeje – centra pre deti a rodiny v Prešove GKCH v roku 2023 ukončila vý-
stavbu nových priestorov, ktoré slúžia aj ako vzdelávacie centrum pre potreby DoN a charity. 
Priestory Charitného vzdelávacieho centra sa podarilo zrealizovať vďaka finančnej a materiálnej 
podpore partnerov a podporovateľov. Na výstavbe sa podieľali zamestnanci a klienti DoN v rám-
ci nácviku pracovných zručností. Tí na výstavbe odpracovali celkovo viac než 6 100 dobrovoľ-
níckych hodín. Výstavba priestorov trvala od augusta 2019 do marca 2023. Náklady na stavbu 
zodpovedali čiastke necelých 70 000 €. Do nových priestorov bola v decembri 2023 presťaho-
vaná aj ADOS Prešov. Charitné vzdelávacie centrum, nové priestory ADOS Prešov a prístavbu 
drobného servisu áut pri Domove nádeje posvätil vladyka Peter Rusnák 4. októbra 2023.

Foto: Lukáš Hlubovič
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Zbierka školských pomôcok

V dňoch 16.-17.06.2023 prebiehala v 76 predajniach Tesco Letná potravinová zbierka. Cel-
kovo sa v zbierke podarilo vyzbierať 21 ton potravín a drogérie v hodnote 56 tisíc eur. Grécko-
katolícka charita Prešov zastrešila zbierku v siedmich Tesco predajniach. Spolu sa nám poda-
rilo vyzbierať 2 072,72 kg potravín a drogérie v hodnote 4 896,29 €.

Finančné prostriedky získané v roku 2023 cez zbierku SKCH „Zbierka školských pomôcok“ 
vo výške 2 000 € sme rozdelili 16 rodinám v zložitej finančnej a sociálnej situácii – úhrada 
školských poplatkov, preplatenie mimoškolských aktivít, cestovných nákladov a ďalšie účely. 
Školské pomôcky za približne 5000 € venovala SKCH deťom z Ukrajiny. Perá, zošity, a ostatné 
pomôcky sme zabezpečili a odovzdali predstaviteľom Gréckokatolíckej charity Mukačevskej 
eparchie, ktorá pomôcky distribuovala 120 deťom.

ZBIERKY
Tesco potravinová zbierka

V termíne 23.-25.11.2023 prebiehala tradičná potravinová zbierka v predajniach reťazca 
Tesco. Vďaka Zimnej Tesco zbierke Charita na Slovensku rozdala núdznym 76 ton pomoci. 
Vďaka  zamestnancom  a  dobrovoľníkom  GKCH  sme   v   rámci   8   zberných  miest vyz-
bierali 1 809,39 kg potravín a  hygienických potrieb v celkovej hodnote 4 039,39 €. Zákazníci 
obchodného reťazca mali opätovne možnosť zapojiť sa do zbierky aj v rámci online nákupu. 
Novinkou Zimnej Tesco zbierky bola okrem nákupu produktov aj možnosť darovať pred-
pripravené balíčky v predajniach v hodnote 2,35 € alebo finančný kupón v hodnote 1,50 €. 
Prostredníctvom kupónov zákazníci podporili GKCH 549-krát v sume 823,50 €. Z online 
nákupov sme získali sumu 148,08 €, ktorá bola použitá na nákup ďalších potravín. 

Zbierka Hlinený dukát 2023
Celoslovenská zbierka Hlinený dukát sa konala 12. 
decembra v uliciach 35 slovenských miest. Jej cieľom 
bolo zhromaždiť finančné prostriedky na podporu 
činnosti charitných zariadení a služieb. Verejnosť mala 
možnosť podporiť zbierku vhodením daru do poklad-
ničiek v deň jej konania alebo online do konca decem-
bra 2023. V zbierke Hlinený dukát 2023 sa celkovo vy-
zbieralo 77 000 €.
Dobrovoľníci   GKCH  zbierali   finančné  príspevky  
do   pokladničiek   na  viacerých  miestach  v meste 
Prešov. Vďaka štedrosti darcov sme vyzbierali 726,19 €.

14. ročník zbierky školských pomôcok prebiehal v ter-
míne 01.06.-15.09.2023. Slovenská katolícka charita 
(SKCH) touto zbierkou každoročne pomáha žiakom 
doplniť chýbajúce pomôcky do školy. V roku 2023 
Charita v rámci celého Slovenska vyzbierala 32 791 
školských pomôcok a 20 000 € na štipendium. 
V rámci zberných miest GKCH a cez našich partnerov 
sme vyzbierali vyše 2 400 školských potrieb. Vyzbie-
ranými školskými pomôckami sme prostredníctvom 
sociálnych centier GKCH pomohli viac ako 60 žiakom 
zo sociálne znevýhodneného prostredia. 



FINANČNÝ PREHĽAD: NÁKLADY A VÝNOSY

NÁKLADY ROK 2022
(v eurách)

VÝNOSY ROK 2022
(v eurách)

spotreba materiálu

spotreba energie

opravy a udržiavanie

služby

mzdové náklady

zákonné sociálne poistenie 
a zdravotné poistenie

zákonné sociálne náklady

dane a poplatky

ostatné náklady

odpisy dlhodobého 
nehmotného a dlhodobého 
hmotného majetku

poskytnuté príspevky iným 
účtovným jednotkám

dary

248 384

66 225

38 754 

94 480

1 256 957

428 528

62 735

10 847

119 474

43 861

790

750

178 777

87 561

46 723

99 107

1 412 284

470 735

101 754

16 421

125 781

44 520

795

0

tržby z predaja

prijaté dary

zbierky na charitu v chrámoch

výnosy z nájmu majetku

ostatné výnosy

príspevky z podielu 
zaplatenej dane (s odpismi)

príspevok MPSVaR 
a Ústredia PSVaR

príspevok Prešovského 
samosprávneho kraja

dotácia Mesta Prešov
príspevok Mesta Prešov 
na Nízkoprahové denné centrum 

príspevok ÚPSVaR 
na prevádzku chránených dielní

príspevok SKCH a MV SR 
pre obete obchodovania s ľuďmi

Národný projekt: 
Terénna sociálna práca
projekt: Cesta z kruhu závislosti

dotácie miest a obcí v pôsobnosti 
PSK
príspevok Mesto Humenné

mimoriadne dotácie MPSVaR 
COVID-19
ostatné dotácie

335 799

9 309

84 098

10 742

346 819

55 940

716 515

554 987

10 323

82 083

11 275

30 400

21 493

221

12 754

8 200

100 235

22 812

453 775

617

55 235

12 302

362 354

11 888

827 532

604 406

389

86 329

12 875

37 446

21 169

7 100

16 840

15 800

64 956

12 7242 371 785

FINANČNÝ PREHĽAD: STAV MAJETKU

POLOŽKA

NEOBEŽNÝ MAJETOK z toho:
- dlhodobý nehmotný majetok
- dlhodobý hmotný majetok
- dlhodobý finančný majetok
OBEŽNÝ MAJETOK z toho:
- zásoby
- krátkodobé pohľadávky
- finančné účty
ČASOVÉ ROZLÍŠENIE

STAV 
k 1.1.2023
(v eurách)

808 045
0
808 045
0
717 919
1 236
69 369
647 314
22 156

988 138
0
988 138
0
639 916
1 199
71 378
564 339
21 911

POLOŽKA
STAV 

k 1.1.2023
(v eurách)

VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA z toho:
- vlastné imanie
- nevysporiadaný výsledok 
   hospodárenia z minulého roka
- súčasný výsledok hospodárenia

CUDZIE ZDROJE KRYTIA z toho:
- rezervy
- záväzky
- bankové pôžičky

ČASOVÉ ROZLÍŠENIE

512 659
451 148
19 291

42 220

284 079
0
279 161
4 918
751 382

543 053
451 148
73 817

18 087

241 835
0
241 834

9 836694 728MAJETOK SPOLU 1 548 120 1 548 120

0
862 078

11 532

MAJETOK SPOLU

ROK 2023
(v eurách)

ROK 2023
(v eurách)

2 584 458 2 414 005 2 602 545SPOLUSPOLU

STAV 
k 31.12.2023
(v eurách)

STAV 
k 31.12.2023
(v eurách)

1 646 965 1 646 965
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453 775

362 354

389

12 875

7 100

12 724

543 053
451 148
73 817

18 087

241 835
0
241 834

9 836694 728

0
862 078

11 532

2 602 545

1 646 965

FINANČNÝ PREHĽAD: NÁKLADY SLUŽIEB

SOCIÁLNE A ZDRAVOTNÍCKE SLUŽBY ROK 2022
(v eurách)

ROK 2023
(v eurách)

EKONOMICKY
OPRÁVNENÉ
NÁKLADY 2023

Agentúra domácej ošetrovateľskej služby Charitas Prešov a Snina

Dom sv. Anny, Stará Ľubovňa – Služba včasnej intervencie

Dom sv. Anny, Stará Ľubovňa – Domov sociálnych služieb 

Dom sv. Anny, Stará Ľubovňa – Rehabilitačné stredisko 

Dom sv. Faustíny – centrum pre deti a rodiny, Svidník 

Dom sv. Júdu Tadeáša, Humenné –  Denný stacionár

Dom sv. Júdu Tadeáša, Humenné – Domov sociálnych služieb

Nízkoprahové denné centrum Prešov 

Nocľaháreň Effeta, Prešov

Útulok Archa, Prešov 

Domov nádeje – centrum pre deti a rodiny, Prešov 

Sociálne centrum

Sociálne centrum Bardejov

Sociálne centrum Humenné 

Sociálne centrum Prešov

Sociálne centrum Snina

Sociálne centrum Svidník

152 612

71 863

238 978

95 701

191 640

63 465

66 140

106 223

77 355

362 172

286 951

29 463

–

40 354

20 214

17 104

32 407

 
prepočet prijímateľ/mesiac

*prepočet prijímateľ/hodina

 FINANČNÝ PREHĽAD: ĎALŠIE SLUŽBY A PROJEKTY

ĎALŠIE SLUŽBY A PROJEKTY ROK 2022
(v eurách)

ROK 2023
(v eurách)

Centrum GKCH, Prešov

Chránené pracoviská prostredníctvom ÚPSVaR

Dom sv. Anny – chránená dielňa prostredníctvom ÚPSVaR

Domov nádeje – Projekt „Cesta z kruhu závislosti“

Klub Kahan, Prešov

Domov nádeje – Nácvik pracovných zručností

Redakcia Cesta, Prešov

Terénna sociálna práca, Prešov

 

prepočet prijímateľ/mesiac
*prepočet prijímateľ/hodina

334 716

11 933

4 749

21 715

368

40 982

64 635

22 167

 

–

*14,42

980,38

842,80

–

459,04

759,38

260,29

316,48

329,01

–

*10,73

*10,37

*10,83

*12,84

*10,86

*11,70
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188 586

70 287

235 292

101 136

265 851

49 576

72 901

109 321

83 550

339 535

328 684

34 787

13 111

40 722

23 840

35 220

34 913

 

384 537

10 198

4 311

–

368

28 004

70 114

25 957

 



FINANČNÝ PREHĽAD: VÝNOS ZBIEROK NA CHARITU

PROTOPRESBYTERIÁT ROK 2022 ROK 2023
JAR JESEŇ JAR JESEŇ

Bardejov

Hrabské

Humenné

Medzilaborce

Poprad

Prešov

Sabinov

Snina

Stará Ľubovňa

Stropkov

Svidník

Vranov nad Topľou - Čemerné

Vranov nad Topľou - mesto

PREŠOVSKÁ ARCHIEPARCHIA

Banská Bystrica

Bratislava - Trnava

Nitra - Trenčín

Žilina

BRATISLAVSKÁ EPARCHIA

Nezaradené

3 198

1 930

2 703

2 212

2 677

5 859

3 097

2 301

3 349

2 528

2 443

3 863

2 858

39 018

575

1 261

211

574

2 621

4 821* 

2 129

926

1 365

972

1 517

3 823

1 888

1 233

2 752

1 132

2 139

2 185

1 063

23 124

802

1 169

385

410

2 766

3 319* 

SPOLU
(vrátane výnosov doručených oneskorene) 46 460 29 209 28 462 26 008

*zahrnutý aj výnos z online zbierky a od individuálnych darcov
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ÚČEL POUŽITIA
JARNEJ ZBIERKY 2023

ÚČEL POUŽITIA
JESENNEJ ZBIERKY 2023

-  dofinancovanie prevádzkových nákladov soc. služieb;
-  úhrada časti nákladov Agentúry domácej 
    ošetrovateľskej starostlivosti Snina;
-  uhradenie časti nákladov na vydávanie pouličného 
    charitného časopisu Cesta;
-  financovanie rekonštrukčných prác 
    v Nízkoprahovom dennom centre Prešov za účelom
    zvýšenia komfortu a kvality poskytovanej služby 
    (oprava hygienického zariadenia, úhrada časti 
    prevádzkových nákladov);
-  náklady spojené s vybavením Charitného 
    vzdelávacieho centra na Jarkovej ulici v Prešove;
-  úhrada časti nákladov na odborné vzdelávanie 
    a duchovnú formáciu zamestnancov GKCH.

-  dofinancovanie prevádzkových nákladov sociálnych 
    a zdravotníckych služieb GKCH;
-  uhradenie časti nákladov súvisiacich s vydávaním 
    pouličného charitného časopisu Cesta;
-  dofinancovanie projektovej dokumentácie 
    fotovoltickej elektrárne v lokalite Pod Táborom 
    v Prešove;
-  úhrada časti nákladov na odborné vzdelávanie 
    a duchovnú formáciu zamestnancov GKCH. 

1 998

1 089

1 375

1 120

1 364

3 416

2 376

1 433

1 667

1 668

2 258

1 984

1 708

23 456

600

1 176

299

329

2 404

2 602*

911

1 049

1 345

1 216

1 534

3 908

2 242

982

2 687

1 274

2 557

2 308

1 746

23 759

-

-

-

-

-

2 249* 



53.

FINANČNÝ PREHĽAD: DARY A PRÍSPEVKY
Účel použitia darovaného podielu zaplatenej dane
(prijaté v roku 2023 za rok 2022)

SUMA
(v eurách)
986

1 806

2 208

6 888

PERSONÁL
V roku 2023 v službách GKCH pracovalo 110 zamestnancov, čo znamená nárast oproti predchádzajúce-
mu obdobiu o 8,9 %. Z celkového počtu zamestnancov tvoria 14,5 % ľudia so zdravotným znevýhodne-
ním, z toho 3  zamestnanci majú zdravotné postihnutie nad 70  %.  Priemerná  mzda  bola  v  roku  2023  
v sume 1 134,06 EUR, čo je nárast o 1,25 % oproti roku 2022.

PERSONÁLNE UKAZOVATELE ROK 
2022

ROK 
2023

Muži Ženy

Priemerný počet zamestnancov vo fyzických osobách
Priemerný počet zamestnancov prepočítaný
Počet zamestnancov so zdravotným znevýhodnením
Počet zamestnancov v pracovnom pomere k 31.12.
Počet prijatých zamestnancov
Počet zamestnancov s ukončeným pracovným pomerom
Počet zamestnancov na dohodu o pracovnej činnosti
a na dohodu o brigádnickej práci študentov
Počet zamestnancov na materskej, rodičovskej dovolenke

101
91
16

107
30
22
24

2

Účel použitia príspevkov od individuálnych 
darcov a príspevkov cez DARUJME.SK 
a LUDIALUDOM.SK

- účelovo použité v rámci prevádzky Dom 
   sv. Anny, Stará Ľubovňa - Rehabilitačné stredisko;
- strava pre ľudí bez domova navštevujúcich 
   Nízkoprahové denné centrum Prešov;
- prevádzkové náklady ostatných zariadení a služieb.

Účel použitia príspevkov a darov 
od právnických osôb, občianskych združení 
a ďalších podporovateľov činnosti GKCH
- sociálna výpomoc ľuďom v núdzi;
- zahraničná výpomoc prostredníctvom projektov - 
  nákup a distribúcia humanitárnej pomoci na Ukrajinu;
- náklady na skvalitnenie oddychovej zóny v Dome 
   sv. Júdu Tadeáša a zakúpenie materiálu k rozvoju 
   pracovných zručností prijímateľov.
  •  príspevky od právnických osôb - VVS, a.s. Košice, GymBeam s.r.o., 
DriveTech spol. s.r.o, Inštitút práce s.r.o., Hossa Family s.r.o.
  •  ďalšie príspevky - Kancelária prezidentky SR, Slovenská katolícka 
charita, výťažok z Primátorského punču (organizátor Mesto Prešov)

SUMA 
(v eurách)

SUMA 
(v eurách)

SPOLU SPOLU44 371 34 497

Verejná zbierka „Pomoc núdznym GKCH Prešov“ 
(trvanie zbierky: 01.12.2022 - 30.10.2023)

náklady spojené s činnosťou redakcie mesačníka Cesta (poštovné, telekomunikačné služby, cestovné náklady 
na služobné cesty, kancelárske potreby a iné) 

REDAKCIA CESTA, PREŠOV

NÍZKOPRAHOVÉ DENNÉ CENTRUM, PREŠOV

SOCIÁLNA VÝPOMOC

PREVÁDZKOVÉ NÁKLADY

oprava solárneho systému a úhrada časti prevádzkových nákladov

konkrétna pomoc ľuďom v nepriaznivej sociálno-ekonomickej situácii

úhrada prevádzkových nákladov ostatných zariadení a služieb (kancelárske potreby, školenia, poštovné a iné)

ÚTULOK ARCHA, PREŠOV - zakúpenie spŕch na žetóny pre ľudí bez domova 350
DOM SV. ANNY, STARÁ ĽUBOVŇA - dofinancovanie kotla v zariadení 100

DOM SV. FAUSTÍNY, SVIDNÍK - kúpa materiálu potrebného k nácviku pracovných zručností 350

DOM SV. J. TADEÁŠA, HUMENNÉ - kúpa materiálu potrebného pre rozvoj pracovných zručností 350
ADOS PREŠOV, SNINA - zakúpenie zdravotníckeho materiálu 410

SPOLU 11 888

SPOLU 1 884**náklady na zbierku predstavovali 324 eur z celkovej vyzbieranej sumy 

SUMA
(v eurách)

110
99
16

109
16
22
18

6

33
28
7

32
3
5
3

0

77
71
9

77
13
17
15

6
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ĎAKUJEME ZA SPOLUPRÁCU A PODPORU
CIRKEVNÉ INŠTITÚCIE
Bratislavská eparchia
Caritas Internationalis
Farská charita Trenčín - Juh
Gréckokatolícka charita Mukačevskej eparchie
Gréckokatolícka cirkev, protopresbyteriát Stropkov
Gréckokatolícka cirkev, protoprebsyteriát Svidník
Gréckokatolícky farský úrad Bardejov - mesto
Gréckokatolícky farský úrad Bardejov - Vinbarg
Gréckokatolícky farský úrad blahoslaveného
  P. P. Gojdiča Stará Ľubovňa
Gréckokatolícky farský úrad Hažín nad Cirochou
Gréckokatolícky farský úrad Humenné 
Gréckokatolícky farský úrad Ladomírov
Gréckokatolícky farský úrad Matky ustavičnej 
  pomoci Stará Ľubovňa
Gréckokatolícky farský úrad Medzilaborce
Gréckokatolícky farský úrad Pčoliné
Gréckokatolícky farský úrad Pichné
Gréckokatolícky farský úrad Prešov
Gréckokatolícky farský úrad Snina 
Gréckokatolícky farský úrad Snina – Brehy
Gréckokatolícky farský úrad Stakčín
Gréckokatolícky farský úrad Ulič
Gréckokatolícky kňazský seminár bl. P. P. Gojdiča
Charita Olomouc
Konferencia biskupov Slovenska
Košická eparchia
Prešovská archieparchia
Rímskokatolícky farský úrad Kapušany
Rímskokatolícky farský úrad Stará Ľubovňa
Rímskokatolícky farský úrad sv. Egídia Bardejov 
Rímskokatolícky farský úrad Svidník
Slovenská katolícka charita a jednotlivé
  diecézne a arcidiecézne charity 
Združenie exallievov don Bosca na Slovensku

ŠTÁTNE A ZDRAVOTNÍCKE INŠTITÚCIE
Centrum právnej pomoci Humenné
Centrum právnej pomoci Svidník
Centrum pre deti a rodiny Snina
Centrum pre liečbu drogových závislostí Banská Bystrica
Centrum pre liečbu drogových závislostí Košice
Denné centrum Svidník
Denné centrum, Štefánikova ul., Humenné
Domov pokojnej staroby, Snina
DÔVERA zdravotná poisťovňa, a. s., Pobočka Prešov
Fakultná nemocnica s poliklinikou J. A. Reimana, Prešov 
Gymnázium sv. Cyrila a Metoda, Humenné
Gymnázium sv. Jána Zlatoústeho, Humenné
Implementačná agentúra MPSVR SR
IOM - Medzinárodná organizácia pre migráciu
Krajský súd Prešov
Lekáreň sv. Kozmu a Damiána, Prešov
Mestská polícia Prešov
Mestské kultúrne a osvetové stredisko Snina
Mestský úrad Bardejov
Mestský úrad Brezno
Mestský úrad Humenné 
Mestský úrad Medzilaborce
Mestský úrad Prešov
Mestský úrad Snina
Mestský úrad Stará Ľubovňa
Mestský úrad Svidník 
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR
Ministerstvo vnútra SR
Ministerstvo zdravotníctva SR
Národná jednotka boja proti nelegálnej migrácii Sobrance
Národné centrum zdravotníckych informácií Bratislava
Ošetrujúci lekári pacientov ADOS
Psychiatrická nemocnica Michalovce, n.o.
Psychiatrická nemocnica Rožňava 56.

Psychiatrická nemocnica Veľké Zálužie
Psychologické centrum Stará Ľubovňa
Prešovská univerzita, Gréckokatolícka teologická fakulta 
  - o. prof. Peter Šturák
Prešovská univerzita, Filozofická fakulta
Prešovská univerzita, Pravoslávna bohoslovecká fakulta
Regionálne centrum hodnotenia sústavného vzdelávania Prešov
Regionálny úrad verejného zdravotníctva Humenné 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva Prešov
Revízni lekári príslušných zdravotných poisťovní 
Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek, Bratislava
Slovenský Červený kríž
Sociálna poisťovňa Prešov, Svidník
Sociálni kurátori z UPSVR
Spolupracujúce obecné úrady
Stredná odborná škola podnikania, Prešov
Stredná odborná škola Snina
Stredná zdravotnícka škola milosrdného Samaritána, Svidník
Stredná zdravotnícka škola sv. Bazila Veľkého, Prešov
Škola umeleckého priemyslu Prešov
Špeciálna základná škola sv. Anny, Stará Ľubovňa
UNHCR Slovensko
Union zdravotná poisťovňa, a.s. 
Univerzita Hradec Králové
Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov (UPSVR)
UPSVR Humenné
UPSVR Medzilaborce
UPSVR Prešov
UPSVR Snina
UPSVR Stará Ľubovňa
UPSVR Svidník
Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, Prešov 
Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, Košice
Úrad Prešovského samosprávneho kraja 
Úrad vlády SR, Bratislava
Ústredie práce sociálnych vecí a rodiny SR
Všeobecná zdravotná poisťovňa so sídlom v Bratislave, 
  Krajská pobočka v Prešove
Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety
Základná škola Jána Švermu, Humenné
Základná škola s materskou školou bl. Zefyrína Bardejov
Základná škola Šmeralova, Prešov
Základná škola Važecká, Prešov
Základná umelecká škola Jána Melkoviča Stará Ľubovňa

NADÁCIE, OBČIANSKE 
ZDRUŽENIA, NEZISKOVÉ ORG.
Anonymní alkoholici Prešov
ASKAS - Asociácia klubov abstinujúcich Slovenska
Asociácia poskytovateľov sociálnych 
  služieb v SR
Azylový dom, Znojmo
Barlička, o.z., Prešov
Darujme, o. z.,
Doma u Kapucínov, n.o.
Donatino SK, o.z.
Dorka, n.o., Prešov
Človek v ohrození
Elim, n.o.
EQUITA, o.z.
Femina n. o., Snina
Fórum života
Koľko Lásky, o.z.
Komunitné centrum Lipany
Komunitné centrum Medzilaborce
Komunitné centrum Ostrovany
Komunitné centrum Prešov
Komunitné centrum Tobiáš Prešov
Komunitné centrum Ulič
Komunitné centrum Zborov
Nadácia EPH
Nadácia otvorenej spoločnosti Bratislava



Nadácia PSK pre podporu rodiny
Nadácia Pontis
NÁVRAT - RDZO, Kráľová 
OLÚP, n. o. Predná Hora
Organizácia Biblia a financie
OZ Deti slnka
OZ IPčko
OZ Kultúra so srdcom
OZ Misia úsmev a nádej
OZ Odvážne
OZ Podaj ďalej
OZ Venuše
Potravinová banka Slovenska
Prešovské dobrovoľnícke centrum
Prešovskí kozáci, hudobná skupina
RAJD pod Vihorlatom, Kamienka
RETEST - centrum pre deti a rodiny
Spoločenstvo Dvaja - Traja
Spoločenstvo Projektu Godzone
Spoločnosť priateľov, detí, mládeže a rodín,
  Svidník
Synapsia Prešov
Teresa Benedicta, o.z.
Terénna sociálna práca Lemešany
Trojlístok, n.o.
UNHCR Slovensko
WeBelka, n.o.
Zdravita, o. z.
Združenie kresťanských spoločenstiev 
  mládeže

MEDIÁLNI PARTNERI
Denník Štandard, s.r.o.
Ľubovnianska mediálna spoločnosť
MY Prešovské noviny
Podduklianske novinky
Rádio Košice
Rádio Lumen
RTVS
SITA Slovenská tlačová agentúra, a.s.
Slovo
Tlačová agentúra Slovenskej republiky
Tlačová kancelária Konferencie biskupov
  Slovenska
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LC manager, s.r.o.
Leier Baustoffe SK s.r.o., Petrovany
LESPRO wood, s.r.o. 
LOMY, s.r.o.
LUX Prešov, s.r.o. 
M aréna Prešov - Marana Tha Prešov, s.r.o.
MERKO PRO s. r. o. - Karol Proner
Michal Tomáš Babják - redaktor RTVS
Minerálne vody, a. s. 
PcProfi, s.r.o.
Pekáreň MANNA, Kapušany
Pekáreň PENAM, a. s. 
Peter Lipták - evanjelizátor
Počítače a Programovanie, s.r.o. 
PUMPEG, s.r.o.
RAMEX - Slovakia, s.r.o., pobočka Prešov
RASKO Prešov, s.r.o.
RENOJAVA s.r.o.
RIKOSTAV CONTAINER, s.r.o.
RNDr. Jozef Voskár
Slobyterm, spol. s.r.o. 
SPIŠ MARKET, spol. s.r.o. 
Stanislav Slávik
STATIC STUDIO, s.r.o.
STAVMAT - Prešov, s.r.o.
STAVPOL, s.r.o.
STAVTIS, s.r.o., Stropkov
Tempex, s.r.o. 
TESCO STORES SR, a.s.
TOMARK, s.r.o.
Uniprogres, s.r.o.
UNIZDRAV Prešov, s.r.o. 
UP Slovensko, s.r.o.
VEDOS, s.r.o.
Vydavateľstvo Michala Vaška Prešov
Vydavateľstvo Postoj Media, s.r.o.

Ďakujeme aj našim finančným darcom, 
bohuznámym, všetkým darcom 2 % 
z daní z príjmu a všetkým veriacim
gréckokatolíckych farností. 

Darcovský program GKCH

darcovskyprogram.gkcharita-po.sk

Náš darcovský program na pomoc 
núdznym je viac než len zbierkou.

Za Váš láskavý príspevok  
by sme sa Vám radi  poďakovali 

originálnym darčekom, ktorý má 
za sebou ľudský osud. 

Je to prejav lásky a pomoci tým, 
ktorí si často sami pomôcť 
nedokážu  alebo nemôžu.

Pre viac info:

TV Logos
TV Lux 

FIRMY A JEDNOTLIVCI
AIS-PO, s.r.o.
APL plus, s.r.o. Stará Ľubovňa
ASH, s.r.o.
ATAK, Slovak Sportsdesign
AT&T Global Network Services 
  Slovakia, s.r.o.
Audio Video Centrum, Svidník
AXIS Rehab, s.r.o., Piešťany
Belholz, s.r.o. 
BILLA Humenné
BIZNIS.HELP, s.r.o.
BM WORK AGENCY s.r.o., Trenčín
Brahama Market, Prešov
Brakon, s.r.o.
CK Franka Tour, Prešov
ČECH, s.r.o.
Darčekový raj – Miroslav Šlosár
Dávid Slavkovský
dm drogerie markt Slovensko
Dopravný podnik mesta Prešov, a.s.
DRIVETECH spol. s.r.o.
EKOMIDO Bardejov - Ing. Jozef Rohaľ
Ekoprim, s.r.o.
ELECTRIC, spol. s.r.o.
Europarkett Prešov, s.r.o.
Fecupral, spol. s.r.o. 
FOMZITT, s.r.o.
FORDAT, s.r.o. 
Harley Davison Club No. 1 Slovakia
CHEMOLAK a.s., Prešov
Ing. arch. Ján Katuščák
Inštitút práce, s.r.o. 
INTLAKO, s.r.o.
Janka a spol, s.r.o. 
Ján Bujňák, Krásna Lúka
J.V. S. service, s.r.o.
JOMA Nábytok 
KOMA MODULAR, s.r.o.
KOMA SLOVAKIA, s.r.o.
KOVSMOL, s.r.o.
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Our fellow friends and benefactors!
In this annual report, you can read about everything we accomplished in the year 2023. The war in 
Ukraine had been ongoing for two years at the time. It took the lives and homes of many innocent pe-
ople. Our support centres in Prešov and Bardejov helped many war refugees deal with their various life 
situations. With integrating in Slovakia, ensuring medical and social aid, housing, searching for work, 
Slovak language-learning clubs, the way of spending their free time etc.
We are very pleased having carried out a meeting of volunteers of parish charities of the Prešov Arche-
parchy with the bishop Peter Rusnák on the 22nd June 2023 during the National Week of Charity. The 
meeting was predecessed by an archerey holy liturgy in the Cathedral of St. Ján Krstiteľ in Prešov, officia-
ted by the bishop Peter Rusnák himself. At the end of the holy liturgy, the bishop awarded the delegates 
of attending parish charities letters of thanks for active and selfless service, The program then continued 
on the grounds of the Greek-Catholic theological faculty of the Prešov University in Prešov.

In service for the homeless, we built a new dormitory with a capacity of 32 spaces in collaboration with 
the Bureau of the self-governing Prešov county and the town of Prešov. We withdrew it from the shel-
ter, attached it to the low-threshold day centre and launched a new three-degree help programme. We 
initialized new PR activities and during the year, there were evangelistic programs for the homeless as 
well. Together with the School of the Art Industry in Prešov, we prepared a surprise for the recipients 
on Saint Nicholas' Day. The students of said school painted the common room of the low-threshold day 
centre with a beautiful wall mural.
The year 2023 was the beginning year of our cooperation with the Municipal Charity of Olomouc, 
whose help for those in need is similar to ours, but even more sophisticated. We hope visits, exchange 
stays and the cooperation with the Olomouc charity will continue and that we will have a chance to 
strengthen our work relations and make our services more professional.
In the premises of the House of Hope in Prešov, we finished the construction of new spaces that serve 
as a Charity Educational Centre, the residence of the Agency of Home Nursing Care of Prešov, and an 
extension of a small car maintenance. This could be accomplished thanks to the financial and material 
support of donors and partners. The workers and clients of the House of Hope volunteered for over 6100 
hours there. Thanks to involvement and passion, the building expenses posed only around 45% of what 
they were originally calculated to be. The premises were consecrated on the 4th October by bishop Peter 
Rusňák.
In 2023, we also managed to further develop the distribution of food and hygiene products for people 
in need within our archeparchy. In total, we provided almost 20 tons of essentials through social centres 
in Prešov, Bardejov, Svidník, Humenné and Snina, support centres in Prešov and Bardejov, and coope-
rating organizations in Ukraine. 
As part of the Dekacert ethical program, we trained almost 80 of our employees under the leadership of 
our spiritual mentor, father Jozef Gača, and prepared an action plan for individual facilities. The author 
of this program is Prof. Elisabeth Jünemann from Germany. We greatly appreciate the fact that each of 
our charity services or facilities currently has its own patron saint, and therefore its own internal holiday 
for the good of employees and clients.
Our fellow friends and benefactors! We have only outlined some of the implemented activities, the rest 
you will learn about in the following lines of this annual report. At the same time, we thank you for any 
help you might have given to us during 2023.

Sláva Isusu Christu! 

	                                                                                        PhDr. Peter Valiček
director of the Greek Catholic Charity in Prešov
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ADRESÁR ZARIADENÍ A SLUŽIEB

ADOS CHARITAS PREŠOV
Jarková 79, 080 01 Prešov
Zuzana Straková – odborná garantka ADOS
0910 842 595, ados.presov@gkcharita-po.sk

ADOS CHARITAS SNINA
Komenského 3192, 069 01 Snina
Andrea Nosálová a Martina Barnová – sestry ADOS 
0904 738 534, 0903 982 868, ados.snina@gkcharita-po.sk 

CENTRUM GKCH
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Peter Valiček – riaditeľ GKCH
051 77 23 970, 0904 738 357, gkcharita@gkcharita-po.sk

CENTRUM PODPORY BARDEJOV
Slovenská 5, 085 01 Bardejov
Galina Halčíková – zodpovedná za centrum podpory, tlmočníčka
0909 250 629, centrum.podporybj@gkcharita-po.sk 

CENTRUM PODPORY PREŠOV
Hlavná 4/A, 080 01 Prešov
Štefan Pacák – koordinátor centra
0909 250 622, pacak@gkcharita-po.sk

DOM SVÄTEJ ANNY
kombinované služby pre deti, mladých so znevýhodnením
Štúrova 5, 064 01 Stará Ľubovňa
Dom sv. Anny – služba včasnej intervencie
Letná 7, 064 01 Stará Ľubovňa
Monika Markovičová – vedúca zariadenia
052 23 88 304, 0904 738 533, domsvanny@gkcharita-po.sk

DOM SVÄTEJ FAUSTÍNY
centrum pre deti a rodiny
Pavlovičova 344/8, 089 01 Svidník
Helena Paňková – vedúca zariadenia
054 75 24 093, 0910 842 544, domsvfaustiny@gkcharita-po.sk 

DOM SV. JÁNA MILOSTIVÉHO - NÍZKOPRAHOVÉ 
DENNÉ CENTRUM, NOCĽAHÁREŇ
sociálne služby krízovej intervencie
Pod Táborom 33/A, 080 01 Prešov
Ľubomír Vozňak – vedúci zariadenia
051 77 23 752, 0910 852 033, ndc.presov@gkcharita-po.sk

DOM SVÄTÉHO JÚDU TADEÁŠA
sociálne služby pre zdravotne znevýhodnených ľudí
Štefánikova 1525/29, 066 01 Humenné
Martina Piteľová – vedúca zariadenia
0910 852 036, domsvjudutadeasa@gkcharita-po.sk

DOMOV NÁDEJE
centrum pre deti a rodiny
Jarková 79, 080 01 Prešov
Branislav Božek – vedúci zariadenia
051 77 23 709, 0904 738 513
domovnadeje@gkcharita-po.sk 

DOM SV. JÁNA MILOSTIVÉHO - ÚTULOK
sociálne služby krízovej intervencie
Pod Táborom 33, 080 01 Prešov
Ľubomír Vozňak – vedúci zariadenia
 051 77 21 697, 0910 852 033, utulok@gkcharita-po.sk

REDAKCIA MESAČNÍKA CESTA
charitný časopis pouličného charakteru
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Denisa Považanová – šéfredaktorka 
0917 350 270, mesacnik.cesta@gkcharita-po.sk

SOCIÁLNE CENTRUM BARDEJOV
špecializované sociálne poradenstvo
Slovenská 5, 085 01 Bardejov
Iveta Gmitterová, Vladimíra Rohaľová – soc. poradkyne 
0909 250 628, sc.bardejov@gkcharita-po.sk

SOCIÁLNE CENTRUM HUMENNÉ
špecializované sociálne poradenstvo
Štefánikova 1525/29, 066 01 Humenné
Katarína Pokšajová, Lenka Dušaková – soc. poradkyne
0909 250 623, sc.humenne@gkcharita-po.sk

SOCIÁLNE CENTRUM PREŠOV
špecializované sociálne poradenstvo
Jarková 79, 080 01 Prešov
Jarmila Perecárová, Ivana Grochoľová – soc. poradkyne 
0904 738 515, sc.presov@gkcharita-po.sk 

SOCIÁLNE CENTRUM SNINA
špecializované sociálne poradenstvo
Komenského 3192, 069 01 Snina
Lucia Zarembová, Mária Kohutová – soc. poradkyne
0909 250 517, sc.snina@gkcharita-po.sk 

SOCIÁLNE CENTRUM SVIDNÍK
špecializované sociálne poradenstvo
Centrálna 849, 089 01 Svidník
Slavomíra Cahajlová, Anna Šmajdová – soc. poradkyne
0901 909 18, sc.svidnik@gkcharita-po.sk
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